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Aktuálně 
z radnice

V Palackého ul. byla do­
končena obnova vodovodu 
a kanalizace v rozsahu od ul. 
Nad Lípou po ul. Na Stráni. 
Připravuje se projektová doku-
mentace na řešení komunikace, 
chodníků a zeleně.

Pracovní jednání zastu­
pitelů o  návrhu rozpočtu 
na rok 2026 proběhne 26. lis­
topadu. Jednání se také zúčast-
ní správci jednotlivých kapitol 
a ředitelé příspěvkových orga-
nizací města. „Práce na přípra-
vě rozpočtu na příští rok jdou 
do finále. Na posledním jednání 
zastupitelstva v tomto roce 10. 
prosince by měl být rozpočet pro-
jednán a případně schválen,” do-
plnil starosta Petr Mottl. 

Slavnostní koncert při pří­
ležitosti oslav 85 let ZUŠ Fr. 
Stupky v Sušici proběhne 
29. listopadu a zúčastní se 
ho zástupci města včetně 
starosty Petra Mottla. 

Rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí Svobody 
se tradičně uskuteční první 
adventní neděli, letos tedy 
30. listopadu. K nadcházejícím 
svátkům promluví farář sušické 
farnosti P. Ondřej Urbisz a akce 
se také zúčastní zástupci měs-
ta včetně starosty Petra Mottla. 

Valná hromada Euroregio­
nu Šumava – Jihozápadní 
Čechy, která se zabývá pod­
porou i přeshraniční spolu­
práce proběhne za účasti 
starosty Petra Mottla 4. pro­
since v Běšinech. 

-red-

Rok ve funkci vedoucí komunikace města Sušice
Již více než rok působí Marti-

na Špatná jako vedoucí komu-
nikace města Sušice. Za tu dobu 
se v této oblasti mnohé zlepšilo 
a paní vedoucí se navíc dobře 
seznámila s novým prostředím. 
Požádal jsem jí proto po roce 
opět o rozhovor.

Po nástupu do této funkce jste 
se představila čtenářům Sušic­
kých novin a uvedla své postře­
hy a cíle v nové práci. Kdybyste 
porovnala svůj tehdejší pohled 
s dnešním, lišil by se v něčem?

„Rozhodně. Zjistila jsem, že sprá-
va města je daleko komplexnější, 
než se může zvenku jevit. Získala 
jsem obrovský respekt k práci jed-
notlivých odborů i lidí, kteří v nich 
působí. A současně jsem si ještě víc 
uvědomila, jak důležité je umět tyto 
aktivity představit veřejnosti srozu-
mitelně a v souvislostech.

Zvenku to může působit, že jde 
hlavně o psaní článků a obsluhu 
sociálních sítí. Ve skutečnosti je 
práce vedoucí komunikace pře-
devším o propojování lidí, institucí 
a témat – aby se informace dostaly 
tam, kam mají.”

Jako jeden z cílů jste uvedla 
stát se prostředníkem, nikoliv 
pouze nárazníkem mezi městem 
a občany. Daří se to?

„Daří, i když je to proces, který 
se bude vyvíjet ještě dlouho. Když 
jsem nastupovala, často jsem slý-
chala, že město „nekomunikuje“. 
Dnes už máme aktivní sociální sítě, 
na které lidé pravidelně reagují, 
ptají se a posílají nám své podně-
ty. Beru to jako známku toho, že se 
komunikace otevírá a přestává být 
jednosměrná.

Moc mě těší, že se občané nebojí 
ozvat s dotazem nebo návrhem. 
A ještě víc mě těší, že často oprav-
du můžeme něco změnit. Napří-
klad doplnění odpadkových košů 

nebo úprava zimního režimu hřiště 
u gymnázia vzešly právě z komuni-
kace na sítích.”

Sociální sítě jsou specifickým 
komunikačním kanálem, často 
se objevují komentáře za hra­
nou. Jak toto zvládáte?

„Hejty a kritika k sociálním sítím 
patří a facebook je v tomto směru 
opravdu samostatná disciplína. 
Dočtete se tam věci, které by vám 
dané osoby do očí nikdy neřekly. 
Snažím se ale, aby mě ani nevhodná 
forma neodradila od zamyšlení nad 
obsahem. Někdy lidé pracují s ne-
úplnými nebo nepřesnými infor-
macemi a stačí jim situaci vysvětlit.

Jsou však i případy, kdy není 
cílem diskuze, ale jen ventilace 
frustrace a tam pak nemá smysl 
pokračovat.

Osobní útoky beru s nadhledem 
a humorem. Když se jmenujete 
Špatná, jen tak něco vás nerozhodí 
(smích). Navíc podobné komentáře 
většinou vypovídají víc o jejich au-
torech než o mně nebo mojí práci.”

Změnila se za vašeho půso­
bení sledovanost městských 
sociálních sítí?

„Ano, výrazně. Facebook jsme 
začínali budovat prakticky od nuly 
a během roku se dostal i bez placené 
reklamy na téměř 2 700 sledujících (+ 
průběžné grafy vpravo). Již existují-
cí účet na instagramu jsme převzali 
v lednu se zhruba jedenáctisty sle-
dujících a od té doby stabilně roste.

Ještě cennější než samotná čísla 
je ale aktivita lidí. Komentují, ptají se, 
sdílejí, zapojují se. Díky tomu mají 
sítě skutečný dopad: ať už jde o zmí-
něné doplnění odpadkových košů 
a otevření hřiště, nebo třeba velkou 
odezvu na registr dárců kostní dře-
ně, kde zájem sušických dobrovol-
níků předčil i některá velká města.

Sítě také pomohly přivést lidi 
na kulturní a společenské akce, jako 
byly oslavy 150 let hasičů nebo fes-
tival ŠUMění.”

Co se z vašich konkrétních cílů 
podařilo uskutečnit?

„Podařilo se vytvořit funkční 
komunikační kanály, které dnes už 
Sušičané opravdu využívají. Sociální 
sítě města se staly místem, kde lidé 
přirozeně hledají informace. A do-
konce se staly inspirací i pro některé 
instituce a obce, které začaly ko-
munikovat podobným způsobem. 
Pravidelně přispívám do Sušických 
novin, v klíčových momentech pra-
cuji s SMS infokanálem.

Během roku se podařilo pro-
hloubit spolupráci i s dalšími mé-
dii, ale také s institucemi ve městě: 
od škol přes nemocnici až po hasi-
če. V krizových situacích jsem byla 
v úzkém kontaktu také s Policií ČR.

Velkou radost mám i z toho, že 
kolegové na úřadě sami přichá-
zejí s nápady a podněty. To je pro 
mě známka toho, že komunikace 
přestává být vnímána jako „něco 
navíc“, ale jako přirozená součást 
fungování města.”

Co máte ještě v plánu v oblasti 
komunikace?

„Aktuálně pracuji na přípravě 
nového webu, který je pro mě jed-
noznačnou prioritou. Chci také dál 
prohlubovat spolupráci mezi jed-
notlivými městskými organizace-
mi, aby komunikace byla jednotná 
a navzájem se podporovala.

A moc bych si přála, aby ko-
munikace pomohla posílit zdravé 
sebevědomí našich obyvatel. Su-
šice je výjimečné místo pro život, 
možná si to jen občas potřebujeme 
připomenout.”

Děkuji za odpovědi.
Eduard Lískovec

HODNOCENÍ MÍSTOSTA-
ROSTY KARLA POŽÁRKA

Když město Sušice před rokem 
zřídilo novou pozici vedoucí komu-
nikace, šlo o krok, který měl napravit 
dlouhodobě kritizovaný problém – 
naprosto nedostatečné informo-
vání veřejnosti ze strany města. 
Jediným oficiálním informačním 
kanálem byly do té doby Sušické 
noviny, které ale mají jen omezený 

dosah. Nevyužívali jsme dnes zcela 
běžné nástroje, jako třeba sociální 
sítě facebook a instagram. Snadno 
se tak šířily různé neověřené, často 
nepřesné nebo i vymyšlené zprávy, 
na které nikdo oficiálně nereagoval. 
Jsem rád, že mohu říci, že po dva-
nácti měsících je mnoho věcí jinak.

Za poslední rok se v komunikaci 
města udělalo spoustu práce. Nyní 
již máme účty na sociálních sítích 
a připravujeme nové přehledné in-
ternetové stránky města. Příspěvky 
na sítích zhlédnou pravidelně desít-
ky až stovky tisíc lidí. Lidé jsou ko-
nečně lépe informováni o činnosti 
města, probíhajících investičních ak-
cích nebo třeba o nabídce volných 
bytů. Poprvé má někdo na radnici 
plnou odpovědnost za komunikaci 
směrem k občanům i médiím. A lidé 
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konečně snadno dohledají, na koho 
se mohou se svými dotazy obrátit. 
Také městské organizace postupně 
zlepšují svoji komunikaci. Například 
Sušická nemocnice učinila velký po-
krok a pravidelně informuje veřej-
nost o své bohaté činnosti.

S výběrem paní Martiny Špatné 
mělo město šťastnou ruku. Paní 
Špatná se do práce vrhla s velkou 
chutí a nasazením. Současně doká-
zala to, v co jsem doufal, a to vybu-
dovat tuto pozici jako nezávislou 
a apolitickou. Vedoucí komunikace 
tak rozhodně není nějakou „hlás-
nou troubou radnice“, ale moder-
ním informačním prostředkem. 
Paní Špatné přeji v dalších letech 
mnoho úspěchů a dobře odvede-
né práce, které mají smysl.
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Řemesla pod lupou
Málokterá profese bývá 

obestřena tolika předsudky 
a emocemi jako ta, která sou-
visí se smrtí. Práce v pohřební 
službě vyžaduje nejen fyzickou 
zdatnost, ale i silnou psychiku, 
disciplínu a empatii. O své zku-
šenosti a pohled na povolání, 
které si vybral před devíti lety, 
se s námi podělil Jaromír Linart.

Co vás k tomu vedlo?
„Nejdřív mě zaujal inzerát, kde 

sháněli člověka na údržbu a seká-
ní hřbitova. Ozval jsem se a začal 
tam brigádně pracovat. Později se 
z brigády stala trvalá práce a na-
konec i povolání řidiče pohřební 
služby. Avšak nevěnuji se pouze 
tomu. Má práce zahrnuje i mno-
ho dalších činností – například 
oblékání zesnulých, řízení pohřbů 
a nadále i údržbu hřbitova.“

Vše na pohřeb si připravu­
jete tedy sám?

„Ano vše si dělám sám. 
Od výjezdu pro zesnulého až 
po  přípravu rakve, oblékání 
zemřelého, obřad, kopání hro-
bu a následné uložení rakve. 
Někdy také zajišťuji převoz 
do krematoria.“

Co si o  vašem povolání 
myslí rodina a okolí?

„To je složitější otázka. U ro-
diny to zpočátku moc příjem-
né nebylo, chvílemi si mysleli, 
že jsem se zbláznil, a  nebrali 
to jako vhodnou profesi. Okolí 
bych rozdělil na dvě skupiny. 
Jedna část moji práci obdivuje, 
váží si jí a zároveň jsou rádi, že 
jim v těžké situaci někdo pomů-
že a poradí. Ta druhá část ji ale 
vnímá negativně – považují nás 

Práce, kterou nezvládne každý za nenormální, morbidní, pod 
vlivem. Tyto předsudky jsou bo-
hužel staré jako samotné řemes-
lo, ale dnes už s nimi bojujeme 
tím, že si chceme udržet dobrou 
pověst a profesionální přístup.“

Naučila vás vaše práce 
něčemu?

„Určitě ano. Na prvním místě 
mě naučila sebekázni – člověk 
by ani neřekl, jak moc je v této 
práci potřeba. Musím se ovládat 
i v situacích, které jsou psychicky 
velmi náročné. Kromě fyzické síly, 
kterou jsem během let získal, mě 
tahle práce naučila přemýšlet, 
plánovat a řešit věci s rozvahou. 
A samozřejmě i jednat s lidmi, což 
je v dnešní době jedna z nejtěžších 
dovedností.“

J a k  n á r o č n á  j e  v a š e 
profese? 

„Moje práce je náročná jak 

fyzicky, tak psychicky. Většina lidí 
si řekne, že fyzicky je to náročněj-
ší, ale za mě je na prvním místě 
psychika. Tělo se během pár dnů 
zregeneruje, avšak hlava pracuje 
neustále. Některé okamžiky jsou 
těžké zpracovat a zvládnout. Je 
potřeba umět vypnout hlavu. Fy-
zická stránka se dá zvládnout, ale 
ta mentální je klíčová.“

Zvládl by tuto práci každý?
„Po mých zkušenostech vám 

mohu říct, že ne. Není to opravdu 
pro každého. Jak jsem řekl, hra-
je v ní obrovskou roli psychická 
odolnost. Umět zpracovat, co vi-
dím a co dělám. Fyzickou část by 
zvládla většina lidí, kteří se nebojí 
práce, ale hlava musí být silná.“

Děkujeme Jaromíru Linarto­
vi za rozhovor.	 Zdeněk Holeček 
a Jonáš Fremund, studenti 3. ročníku, 

Gymnázium Sušice

Podzimní dobrodružství s Big Buddies
Když se spojí cesta vlakem, vý-

let do přírody a parta studentů 
ze sušického gymnázia, nemůže 
z toho vzniknout nic jiného než 
den plný zážitků. Na začátku lis-
topadu se celá prima společně se 
svými staršími kamarády z kvarty 
a kvinty vydala do environcen­
tra PROUD v Horažďovicích, 
aby se zúčastnila přírodovědného 
programu s poetickým názvem 
„Podzim v anglickém parku“.

Nešlo však jen o běžnou exkur-
zi – tahle akce měla hlubší smysl. 
Byla totiž součástí školního pro-
jektu Big Buddy, v rámci kterého 
mají primáni svého „velkého ka-
maráda“ z vyššího ročníku. Ten 

jim pomáhá zorientovat se v no-
vém prostředí gymnázia, poradí, 
povzbudí. 

V PROUDu čekal na studenty 
program plný objevování a tý-
mových úkolů. Kromě poznávání 
dřevin v místním parku nechybě-
la ani zběsilá jízda na koloběž-
kách. O občerstvení se navzájem 
postaraly samotné „buddy dvoji-
ce“. Společně strávený čas zane-
chal ve všech příjemný pocit, že 
„být buddy“ má opravdu smysl. 
Vztahy mezi mladšími a staršími 
studenty se prohloubily, vznikly 
nové vtipy, nové vzpomínky – 
a  především nová přátelství. 
� K. Lhotková

Podzim ve školní družině 

Předškolní děti se učily bruslit
Předškolní děti z mateřské 

školy Smetanova se v uplynu-
lých týdnech zúčastnily výukové-
ho programu bruslení, který pro-
bíhal na zimním stadionu města 
Sušice. Cílem akce bylo seznámit 
děti s pohybem na ledě, rozvíjet 
jejich pohybové dovednosti a zá-
roveň podpořit radost ze sportu.

Pod vedením zkušených in-
struktorů a za doprovodu peda-

gogického sboru si předškoláci 
vyzkoušeli základní techniky 
bruslení, nácvik rovnováhy a bez-
pečného pohybu na ledové ploše. 
Program byl přizpůsoben věku 
i schopnostem dětí a nechyběly 
ani jednoduché hry a soutěže, 
které přispěly k přátelské atmo-
sféře a dobré náladě.

Děti byly velmi šikovné a od-
vážné. Pro mnohé z  nich šlo 

Strašidelné odpoledne v družině ZŠ Lerchova

Když se příšery začnou plí-
žit tmou – pak je jisté, že je tady 
Halloween. V naší družině jsme ale 
na tmu nečekali a začali tento svá-
tek slavit hned po obědě. Po pod-
zimních prázdninách jsme se oba 
poslední říjnové dny ve  všech 
odděleních naší družiny věnovali 

strašidelným činnostem. A bylo 
to někdy opravdu hrůzostrašné. 
Jeden z těchto dnů jsme povětši-
nou strávili strašidelným tvořením 
a luštěním. Vyluštěnou křížovku, 
ducha, dýni nebo třeba kostlivce 
si domů odnášel skoro každý. No 
a ten druhý samotnou akcí. V dru-
žinách nebo na hřišti za školou to 
doslova vřelo. Děti v maskách ča-
rodějnic, duchů, démonů, kostlivců 
a jiných tajemných bytostí nadšeně 
plnily úkoly a soutěže, které jsme si 
pro ně připravily. Začalo se zlehka – 
děsivými tanečky, strašidelným líče-
ním nebo třeba foto strašikoutkem. 
Pak ale došlo na soutěžení. Už jen 
podle názvu soutěží by se leckterý 
dospělý rozklepal, děti se ale vů-
bec nebály a do soutěží se vrhly 

Bronzoví Bengálští tygři v krajské soutěži Hackathon
V termínu 7.–8. listopadu 

2025 se na Gymnáziu v Su­
šici uskutečnila již tradiční 
Odborná konference a hac­
kathon otevřených dat pro 
Plzeňský kraj.

V soutěži mají za úkol žáci 
středních škol, učilišť a odpo-
vídajících ročníků víceletých 
gymnázií během pátečního 
odpoledne a sobotního dopo-
ledne pracovat s otevřenými 
daty, tedy s volně dostupnými 
datovými sadami, které zpra-
covávají v programu Power BI. 
Cílem je vytvořit přehlednou 
statistiku či aplikaci, která bude 
přínosná pro širokou veřejnost. 
Výsledky pak studenti prezen-
tují před odbornou porotou, 
jež hodnotí originalitu řešení 

projektu, jeho využitelnost 
a kvalitu prezentace.

Naše gymnázium vyslalo 
do soutěže dva týmy. První 
tým pod názvem „Práskačky“ 
ve složení David Škopek, Kryš-
tof Švehla a Václav Kučera pra-
coval na tématu bezpečnosti 
na internetu. Na základě dat 
o počtech českých uživatelů 
internetu, jejich věkových sku-
pinách a využívaných interne-
tových službách se studenti 
zaměřili na nejvíce rizikovou 
cílovou skupinu — děti a mla-
distvé. Vytvořili webovou 
stránku bezpecnyinternet.
gymsusice.cz, která obsahuje 
online hru na tvorbu bezpeč-
ného hesla a ověřování, zda 
je e-mail podvodný, které je 

s nadšením. Čekalo je třeba: balanc 
s okem na lžíci, pavoučí chodníček, 
chytání plamínku, namotávání a lo-
vení pavouků, obvazování mumií, 
duchařský hop kelímek, čarodějův 
klobouk, sedavá na dýni, únik stra-
šidlům s překážkami nebo házení 
a chytání dýně či jiných strašidel-
ných předmětů.

Odměnou za  soutěže byly 
bonbony a spousta občerstvení, 
co šikovné maminky pro děti při-
pravily. Z družiny 1 posíláme obrov-
ský dík pekárně Bandur za mňam 
donuty, co nám věnovali. A co my 
vychovatelky? Trochu poklidíme, 
zhodnotíme akci a už teď začínáme 
přemýšlet, co si pro děti připravíme 
na příště.

Vychovatelky ŠD

o první zkušenost s bruslením, ale 
všechny se zapojily s nadšením. 

Mateřská škola děkuje rodi-
čům za spolupráci a zaměstnan-
cům zimního stadionu za vstříc-
nost a odborný přístup. Akce se 
setkala s  pozitivním ohlasem 
a stala se příjemným zpestřením 
podzimního programu mateřské 
školy.	

-KV-, Mateřská škola Smetanova

určené pro všechny věkové 
skupiny.

Druhý tým s názvem „Ben-
gálští tygři“ tvořený Terezou 
Kapicovou, Adélou Javorskou 
a  Ngoc Linh Le zpracovával 
data týkající se psychického 
stavu českých občanů. Děvčata 
mapovala rozložení psychické 
pohody a srovnání mezi vě-
kovými skupinami na základě 
počtu hospitalizací v období 
2020–2024. Z výsledků vyply-
nulo, že počet osob s psychic-
kými potížemi roste. V rámci 
jejich řešení vznikl web za­
chranna-tlapka.gymsusice.cz, 

který slouží jako rozcestník pro 
vyhledání psychické pomoci: 
kromě hledání klinik mohou 
návštěvníci využít krizovou lin-
ku, online chat poradny „Nepa-
nikař“ nebo si přečíst informa-
ce o psychohygieně.

V  letošním ročníku soutě-
že jsme dosáhli významného 
úspěchu. Tým „Bengálští tygři“ 
získal krásné 3. místo za zpraco-
vání a obhájení svého projektu. 
Dívkám tímto srdečně gratuluji 
a zároveň děkuji oběma týmům 
za skvělou reprezentaci školy 
při této náročné soutěži.

Mgr. Kristýna Holečková
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Sotva začal škol-
ní rok, přišel krásně 
barevný podzim. 
Září jsme si užili 
hlavně venku na hři-
šti. Máme sice stále 
v družině co stavět, 
vyrábět, malovat 
a tvořit, ale vyběh-
nout a házet s míčem 
nebo se zhoupnout 
na  hřišti je prima. 
Malovat se dá i venku 
na chodníku. 

Přišel říjen, a s ním 
již tradičně pečeme hnětynky. Vy-
brali jsme nejlepší recept (každý rok 
zkoušíme nový), zadělali těsto a už 
to vonělo po celé škole. Na řadu 
přišlo zdobení a nejpříjemnější 
bylo jako vždy – hodování. Proto-
že za oknem už začalo pořádně 

foukat, běželi jsme provětrat draky. 
Vyběhat a protáhnout se, než nám 
svatý Martin nachystá sněhovou 
nadílku, aby boby nezůstaly stát 
v koutě. To už bude zima. A na tu 
se také těšíme. �  Žáci a vychovatelky 

ze ŠD na Komendě 



Aktuality

Byt č. 8, o velikosti 4 +1/I. ktg., ul. 5.května 718, Sušice. Byt se 
nachází v 5. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová okna, dům je 
zateplený, s výtahem. Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 9,30 m2, 
1. pokoj 12,00 m2, 2. pokoj 12,04 m2, 3. pokoj 9,21 m2, 4. pokoj 20,44 m2, 
předsíň 13,16 m2, koupelna 2,88 m2, WC 2,06 m2, sklep 2,65 m2, balkon 
4,39 m2. Celková rozloha bytu 88,13 m2

Datum prohlídky bytu: 25. 11. 2025 od 9.00 hodin do 9.10 hodin
Byt č. 9, o velikosti 3+1/I. ktg., ul. Nová 924, Sušice. Byt se nachází 

ve 3. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová okna, dům je zateplený, 
bez výtahu. Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 9,20 m2, 1. pokoj 
16,90 m2, 2. pokoj 12,17 m2, 3. pokoj 8,00 m2, předsíň 7,59 m2, koupelna 
2,20 m2, WC 1,20 m2, sklep 3,60 m2. Celková rozloha bytu 60,86 m2

Datum prohlídky bytu: 25. 11. 2025 od 9.35 hodin do 9.45 hodin
Byt č. 5, o velikosti 3+1/I. ktg., ul. Nová 923, Sušice. Byt se nachází 

ve 2. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová okna, dům je zateplený, 
bez výtahu. Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 8,64 m2, 1. pokoj 
16,68 m2, 2. pokoj 10,71 m2, 3. pokoj 9,94 m2, předsíň 5,57 m2, koupelna 
2,22 m2, WC 0,94 m2, sklep 3,60 m2, balkon 1,41 m2. Celková rozloha 
bytu 61,31 m2

Datum prohlídky bytu: 25. 11. 2025 od 9.50 hodin do 10.00 hodin
Videopozvánka bude uveřejněna rovněž na sociálních sítích 

města Sušice.
Žadatel musí splnit tyto podmínky:

– musí být zletilý a plně způsobilý k právním úkonům
– nesmí být dlužníkem města, nesmí být v insolvenci a nesmí být proti 
němu vedeno exekuční řízení
– nesmí protiprávně užívat byt či nebytový prostor k bydlení
– během posledních 3 let neodmítl uzavřít nájemní smlouvu na byt, 
který mu byl městem nabídnut k nájmu
– uplynula již lhůta, na kterou byla žádost ze seznamu žadatelů vyřazena 
(týká se pouze žadatele, kterému byla žádost o pronájem bytu vyřazena)
– musí řádně a pravdivě vyplnit předepsaný formulář žádosti
– musí uvést přesnou výši navrhovaného nájemného za m2/měsíc 
(minimální výše nájemného: 58,15 Kč/m2/měsíc) 

Výše uvedené podmínky se vztahují i na osoby, které by sdílely 
s žadatelem společnou domácnost. 

Nabídka musí být podána nejpozději: 30. 11. 2025 v zalepené 
obálce s nápisem „neotvírat – nabídka na pronájem bytu“ + označení 
požadovaného bytu + jméno, příjmení a adresa odesílatele

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky:
Rada města při výběru nejvhodnější nabídky přihlédne především 

k sociální a bytové situaci žadatele a k výši jím navrhovaného nájemného 
za m2/měsíc. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou pěti let. Za-
davatel si vyhrazuje právo na zrušení výzvy k podání nabídky na pronájem 
bytu, případně nevybrání žádného z uchazečů, a to i bez udání důvodů. 

Bližší informace a formuláře žádostí budou podány všem zájemcům 
na Městském úřadě v Sušici, odbor majetku a rozvoje města, 4. patro, 
č. dveří 410, popřípadě telefonicky na čísle 376 540 141.� -MP-

Výzva k podání nabídky na pronájem
městského bytu o velikosti 4+1 a 3+1

Zasedání rady města

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

V dnešním „Koutku zdraví“ se zaměříme na srdeční infarkt – infarkt 
myokardu. Je to jedno z nejobávanějších onemocnění srdce, protože 
může vézt k náhlému úmrtí i z pocitu plného zdraví.

V České republice umírá na srdeční infarkt kolem 20 000 osob ročně. 
Toto číslo se v posledních letech stále snižuje, ale i tak infarkt představuje 
jednu z nejčastějších příčin úmrtí. Z těch, kteří se s infarktem dostanou 
do nemocnice, umírá dnes kolem 5 %, ale ještě před 25–30 lety to bylo 
více než 20 %. Z toho je vidět, jaký pokrok medicína udělala. Bohužel, 
stále 5–15 % lidí s infarktem zemře dříve, než se do nemocnice dostanou. 
A i pro ty, kteří přežijí, je klíčová rychlost poskytnutí správné léčby. Proto 
je tak důležitá znalost příznaků, aby nedocházelo ke ztrátě času, a také 
znalost zásad resuscitace, která může zachránit život.

Srdeční infarkt je náhlý projev ischemické choroby srdce, kdy dojde 
k ucpání srdeční cévy, a část srdečního svalu zůstane bez zásobení kys-
líkem. Takový stav se nejčastěji projeví jako silná pálivá bolest na hrudi, 
zhoršení dechu, úzkost a pocení. V takovém okamžiku je nejdůležitější 
čas – je nutné pacienta co nejrychleji dopravit do kardiocentra, proto ne-
váhejte a ihned volejte ZZS – linku 155. Kritická doba je 4–6 hodin. Pokud 
se během této doby podaří obnovit zásobení kyslíkem, činnost buněk 
svalu se obnoví a celá příhoda skončí bez následku. Jediná správná léčba 
je dnes možná ve specializovaných kardiocentrech, která jsou schopna 
ucpané místo objevit a pomocí speciálních katetrů cévu opět zprůchodnit.

Srdeční céva se ale v naprosté většině případů neucpe najednou – v její 
stěně se dlouhodobě usazují tukové látky, následně dochází k ukládání 
vápenných sloučenin, a nakonec se v takto zúženém a poškozeném místě 
vytvoří krevní sraženina, která dokoná dílo zkázy. Tento proces probíhá 
desítky let, a jeho rychlost ovlivňuje množství tzv. rizikových faktorů – 
především kouření, obezita, vysoké hladiny cholesterolu a tuků v krvi, 
cukrovka, dědičnost ...

A postupné zužování srdečních cév sebou přináší i varovné příznaky, 
které mohou na hrozící nebezpečí infarktu upozornit. Takže pokud se při 
námaze nebo rozčilení objeví pálivá nebo tlaková bolest na hrudi, která 
v klidu vymizí, pokud se začnete při námaze náhle více zadýchávat, nevá-
hejte a vyhledejte co nejdříve lékaře-praktika, internistu nebo kardiologa. 

Nepodceňujte varovné příznaky, a pokud se obtíže objeví, neváhejte 
a vyhledejte odbornou pomoc. Může vám to zachránit život.

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu!�  MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 27. října 2025
•	 Rada města souhlasila s uzavřením Veřejnoprávní smlouvy 
o přenosu příslušnosti k projednávání přestupků a doporučila zastu-
pitelstvu města schválit její uzavření.
•	 Rada města souhlasila se zvýšením příspěvku za projednaný 
přestupek ze současné výše 800 Kč na 2 000 Kč a doporučila zastu-
pitelstvu města schválit jeho zvýšení. 
•	 Rada města schválila Smlouvu o dílo na akci „Sušice, Domov 
pro seniory 155 – oprava zdi“ s firmou Stavební firma RENO CZ, s.r.o., 
Otavská 1266, 342 01 Sušice, IČ 279 82 190 s cenou 360 392 Kč bez 
DPH, tj. 436 074 Kč včetně 21 % DPH, a pověřila starostu města jejím 
podpisem. 
•	 Rada města rozhodla o výběru zhotovitele na akci „Stavební 
úpravy nebytových prostor Smetanova č.p. 745,746 Sušice“ s firmou 
Miroslav Šperl, Divišov 26, 342 01 Sušice, IČ: 16721861 s cenovou na-
bídkou 3.565.764,42 Kč bez DPH. Rada města schválila smlouvu o dílo 
a pověřila starostu města jejím podpisem.
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu rozpočtové opatření č. 
63, kterým se zřizuje nová org. 2540 BD Pod Nebozízkem čp. 303 – 
elektroinstalace a společné prostory a zvyšuje se o částku 30.000 Kč 
ve výdajové části rozpočtu. Zároveň se org. 83 Projekty a studie o stej-
nou částku snižuje ve výdajové části rozpočtu. 
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu rozpočtové opatření č. 
64, kterým se zřizuje nová org. 2541 – BD Smetanova 745-747, 783 a 5. 
května 667-668 – zateplení a zvyšuje se o částku 500.000 Kč ve výda-
jové části rozpočtu. Zároveň se org. 1706 „Kotelny K1, K2, Vojtěška-vý-
měna kotlů PD“ o stejnou částku snižuje ve výdajové části rozpočtu. 
•	 Rada města schválila smlouvu na výkon technického a au-
torského dozoru stavebníka na akci „BD Smetanova čp. 745, 746 – 
oprava nebytových prostor“ s firmou EGF, spol. s r.o., spol., Na Tržišti 
čp. 862, 342 01 Sušice IČ: 00871192 s cenou 74.500,00 Kč bez DPH, tj. 
90.145,00 Kč s DPH a rada pověřila starostu města jejím podpisem. 
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na vypracování archi-
tektonické studie „Bytové domy Pod Kalichem“ se společností con-
sequence forma s.r.o., čp. 760, 756 04 Nový Hrozenkov, IČO 048495825 
ve výši 100 000,00 Kč včetně DPH a pověřila starostu města podpi-
sem smlouvy. 
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na vypracování architek-
tonické studie „Bytové domy Pod Kalichem“ se společností Atelier 
bod architekti s.r.o., Osadní 799/26, 170 00 Praha 7, IČO 04598261 
ve výši 100 000,00 Kč včetně DPH a pověřila starostu města podpi-
sem smlouvy.
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na vypracování archi-
tektonické studie „Bytové domy Pod Kalichem“ se zhotovitelem 
Ing. arch. Radovanem Vacíkem, Bubenečská 496/53, 160 00 Praha 6, 
IČO 03895076 ve výši 100 000,00 Kč včetně DPH a pověřila starostu 
města podpisem smlouvy. 
•	 Rada města schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na zho-
tovení projektové dokumentace akce „Sušice ul. Příkopy sil. II/171 
oprava“ s Ing. Martinou Pavlíkovou, se sídlem Slovanské údolí 313/71, 
318 00 Plzeň 18, IČO 88204154. Dodatek řeší prodloužení termínu pl-
nění do 31. 12. 2025. 
•	 Rada města schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na stavební 
práce akce „Sušice II – Stavební úpravy a zateplení panelového domu 
Kaštanová č.p. 1180“, se společností eSVestav s.r.o., se sídlem Nové 
Sedliště 81, 348 01 Staré Sedliště, IČO 26404826 zastoupená Markem 
Vacikarem. Dodatek řeší prodloužení termínu plnění do 31. 3. 2026. 
•	 Rada města schválila uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo 
„Domov důchodců Sušice, stavební úpravy objektu č.p. 155/III Sušice“, 
č. A-004032-00, ze dne 29. 1. 2024, na vypracování projektu změny 
stavby před dokončením, se společností ŠUMAVAPLAN, spol. s r.o., 
Pivovarská 4, Bořanovice – Pakoměřice, 250 65, IČ: 49787454, za cenu 
628 055 Kč bez DPH, tj. 759.946,55 Kč vč. 21 % DPH a pověřils starostu 
města podpisem dodatku podle přílohy. 
•	 Rada města vyjádřila e poděkování paní Ing. Boženě Šlajsové 
za dlouhodobou práci na finančním odboru. 
•	 Rada města jmenovala od 1. listopadu 2025 paní Ing. Ivanu Pi-
telovou vedoucí finančního odboru. 
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit „určeného 
zastupitele“ pana MDDr. Lukáše Kohouta, který při pořizování územ-
ně plánovací dokumentace města spolupracuje s pořizovatelem.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Informace z nemocnice | Koutek zdraví

Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj domov, chatu či 
oblíbené místo na virtuální mapě České republiky? Jednoduchá 
myšlenka celonárodní sbírky Rozsviťme Česko v loňském roce 
nadchla desítky tisíc dárců. Letos můžete pomoci i vy. Svým 
darem podpoříte 15 neziskových organizací.

Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.cz, darovat libovol-
nou částku a vybrat místo, které chcete rozsvítit. Může to být váš 
domov, chata, kavárna, škola či místo, které máte v srdci. Jen loni 
se po celé zemi rozsvítilo více než 37 000 světel. Rodiny s dětmi 
svítily Ježíškovi na cestu. Jiní vedle svých domovů rozsvítili také 
školky, sídla firem, ordinace či místa na hřbitovech jako symbo-
lickou vzpomínku na ty, kteří tu s námi již nejsou. 

Díky štědrosti dárců se v  minulém roce vybralo téměř 
11 000 000 Kč pro 14 neziskových organizací. Projekt Rozsviť-
me Česko se tak zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové projekty 
loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listopadu do 31. prosince. 

Rozsvícením svého světla podpoříte 15 neziskových organizací, 
které tu jsou pro nás vždy, když je potřeba. Patří mezi ně ALSA, 
Domov sv. Josefa, Dům sv. Anežky, Elpida, Nadační fond Vrba 
či proFem, který se věnuje obětem domácího a sexuálního ná-
silí. Další organizace jsou s námi v posledních chvílích života 
a poskytují náročnou hospicovou péči v domácím prostředí. 
Přesný výčet podpořených organizací najdete na webu www.
rozsvitmecesko.cz. 

Dokážeme společně rozsvítit 100 000 vánočních světel?
Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita a soudržnost je jim vlast-

ní, když jde o dobrou věc. Podaří se letos naplnit cíl organizátorů 
a rozsvítit 100 000 vánočních světel na mapě České republiky? 
Každý dar, i ten nejmenší, má smysl – rozsvítí totiž symbol naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým dobrovolníků, kteří 
vše dělají ve svém volném čase a bez nároku na odměnu. Trans-
parentnost sbírky zajišťuje Nadace Via, která rozvíjí filantropii 
v Česku už více než 28 let.� -TZ-

Svítit může každý! Rozsviťte Sušici a zapojte se 
do největší vánoční výzvy v dějinách České republiky

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující 

věci, které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není 
znám. Nálezy odevzdány od května 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 4 ks | peněženka – 6 ks | dětská peněženka – 1 ks 
| brýle sluneční – 1 ks | náušnice – 2 ks | dioptrické brýle – 2 ks | hodin-
ky – 1 ks | pouzdra – 2 ks | jízdní kolo – 2 ks | sluchátka – 1 ks | dětská 
bunda, vesta – 2 ks | ostatní (karty…) – 2 ks | bunda – 1 ks | batoh – 1 ks 
| nabíječka – 2 ks | zvíře – pes – 1 ks 

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán-

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Odběry dárců krve v roce 2025
SUŠICE DPS: 9. 12. 

Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.
Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

KREVNÍ BAROMETR – klatovy.nemocnicepk.cz/krev

Rok ve funkci vedoucí komunikace města Sušice
– pokračování ze str. 1

POZITIVNÍ ZMĚNY VNÍMÁ I ODBOR MAJETKU A ROZVOJE MĚSTA
Jan Vošalík doplňuje: „Pozici vedoucí komunikace vnímám jako potřeb-

ný spojovací článek mezi občany a městem a jeho složkami. Komunikace 
se za dobu existence této pozice výrazně zmodernizovala a obsáhla více 
kanálů než kdy dřív. To znamená širší pokrytí obyvatel a lepší informovanost 
oběma směry. Nejviditelnější je kultivace debaty na sociálních sítích, která je 
věcnější než kdykoliv dříve. Citlivá a vyvážená komunikace vede k rychlejšímu 
a efektivnějšímu řešení problémů.“

JAK VIDÍ SOCIÁLNÍ SÍTĚ MĚSTA SUŠICE EXPERT?
„Martina je pro mě živoucí důkaz, že „všechno jde, když se chce“ :) Má 

velmi silné strategické uvažování a umí problémy řešit kreativně – natolik, 
že z Martinou spravovaných sociálních sítí pro město Sušice se stal můj ob-
líbený příklad do mých školení, jak dělat skvělý obsah na sítě. Často mívám 
na školeních účastníky z municipalit či státní správy, a prakticky vždy se 
od nich doslechnu něco jako „No jo, ale dělat dobře sítě pro město/region 
prostě nejde...“ V takovém případě vždycky ráda odpovídám: „Ale jde, 
mrkněte se na Sušici.“ Klára Mouchová, Social media stratég, mentorka 
a lektorka, a také zakladatelka projektu Sítě s radostí.

VYJÁDŘENÍ VELITELE SUŠICKÝCH HASIČŮ 
BOHUMÍRA BUCIFALA

Touto cestou bych velmi rád poděkoval za sbor dobrovolných 
hasičů Sušice vedoucí komunikace města Sušice paní MgA. Mar-
tině Špatné zejména za výbornou spolupráci při přípravě oslav 
150 let založení našeho sboru. Paní Špatná nám velmi ulehčila 
komunikaci s médii, propagaci, reklamu a další věci spojené 
s těmito oslavami. Samozřejmě nesmím zapomenout na naši 
náborovou kampaň nových členů pro jednotku dobrovolných 
hasičů, kde nás opět nenechala na holičkách. Naše spolupráce 
tímto samozřejmě nekončí a již pracujeme na dalších projektech, 
které pomohou našim občanům lépe zvládat mimořádné udá-
losti, které je mohou kdykoliv postihnout.
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z Vídně do Babin (Horažďovice 
předměstí) vypraven zvláštní vlak 
pro místodržitele a tehdejší vlád-
noucí špičku monarchie. Odtud se 
pokračovalo připravenými kočáry 
do Nalžovských Hor. Velký otaz-
ník vnesl do celé události redaktor 
klatovských novin, když o tři roky 
později napsal, že se pohřbu tajně 
zúčastnil i císař František Josef I. Ta-
jemná postava se do hrobky přišla 
rozloučit se svým celoživotním příte-
lem… uvedl tehdy mj. Jak to bylo 
doopravdy, už ale nikdo nezjistí. 

Přemysl Čech z nové knihy ještě 
vybral nevšední příběh, na jehož 
konci doutnal zřícený vrtulník u Po-
ledníku a vyzval kmotry své knihy, 
aby se též podělili o nějakou pošu-
mavskou zajímavost ze své bohaté 
badatelské činnosti. Jan Lhoták se 
zaměřil na specifickou skupinku 
drobné šlechty, která žila a hospo-
dařila na nepatrném území mezi 
Sušicí, Hartmanicemi a Velhartice-
mi. Jednalo se o tzv. ovesné barony. 
Památkou na ně jsou malé zámečky 
téměř v každé vesničce té oblasti. 
Patřil mezi ně i rod známého sušic-
kého purkmistra J. A. Gabriela. Jan 
Lhoták ale vybral příběh z Horního 
Těšova, z kterého se později dokon-
ce stala lidová pověst.

Svébytnými šu-
mavskými tématy 
se dlouhodobě za-
bývá Tomáš Cihlář. 
Sirky a  pivo jsou 
jeho vášní bada-
telskou i  sběratel-
skou, o každé vydal 
knihu a na Sušicku 
mají tyto komodity 
jedinečnou a dlou-
hou historii. „Místní 
koncentrace malých 
pivovarů překonáva-
la i tradiční oblasti,“ 
sdělil badatel, uká-
zal pěknou reklamní 

ceduli na Kolinecké pivo a připojil 
vtipnou historku, jak díky manžel-
ce zjistil, že má tuto vzácnost roky 
ve sklepě jako Kolínské pivo… 

Starosta Petr Mottl poděko-
val za to, že může být kmotrem 
této knihy a zdůraznil, že je pyšný 
na rodáky, kteří odejdou, prosa-
dí se ve svém oboru, přitom ale 
na Sušici nezapomínají. V tom-
to smyslu vyzdvihl autora knihy 
a své dva spolukmotry a řekl, že 
střípky z místní historie (často 
zapomenuté osudy lidí a míst), 
kterou tito lidé dokážou zpro-
středkovat, vytvářejí jakousi pa-
měť regionu a města, která díky 
tomu nezapadne a může se stát 
inspirací i pro budoucí generace.

Přemysl Čech i Jan Lhoták při-
dali ještě několik překvapivých 
zajímavostí ze šumavské historie 
a Tomáš Cihlář na závěr vytáhl 
dvě esa z  rukávu: autentickou 
krabičku z Scheinostovy sirkárny 
z konce devatenáctého století 
věnoval Přemyslu Čechovi a dále 
pytlíček zednických (zapalovaly 
se o zeď) sirek z fabriky v Kašper-
ských Horách. „Tento je zhruba 150 
let starý. Sirky se skládají z fosforu 
síry a dřívka,“ předeslal, vzal sirku, 
škrtl o botu a sirka k všeobecnému 
údivu opravdu zahořela. 

Pro samotný křest měl Přemy-
sl Čech připravenou jinou sub-
stanci. Ukázal čímsi naplněnou 
sklenku a vysvětlil: „Aniž bychom 
se při minulé společné akci domlou-
vali, nechala Maruška Malá svou 
knihu pokřtít vodou ze sedmi šu-
mavských potoků a já tehdy svou 
druhou knihu pískem z řeky Ota-
vy.“ Pak vyzval kmotry publikace, 
aby tímto pískem knihu pokřtili 
i dnes a poděkoval městu Sušice 
za podporu. Křest byl zakončen 
klasickým přípitkem. 

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice

Michal Tůma / PORTRÉTY / 
komentovaná prohlídka 27. 11. od 17 hodin

Galerie Sirkus Sušice vás zve ve čtvrtek 27. 11. 2025 od 17 hodin 
na komentovanou prohlídku výstavy Portréty s autorem 
Michalem Tůmou.

Výstava představuje soubor černobílých velkoformátových portrétů 
známých osobností i portrétů lidí z okruhu autorových přátel, které vzni-
kaly průběžně od poloviny osmdesátých let 20. století až po současnost.

Portrét je s fotografií spjat od samého počátku. První fotografické podoben-
ky soutěžily s malířskými díly. Málokterý fotograf odolal výzvě vystihnout 
a zpodobnit jedinečnost lidské existence, konkrétního jedince.
Komentovaná prohlídka se koná u příležitosti zakončení výstavy.

Kulturní aktuality

Ač nenápadná, hned zaujala
Obřadní síň sušické radnice 

se 7. listopadu stala dějištěm 
křtu třetí knihy novináře, pu­
blicisty a televizního mode­
rátora Přemysla Čecha. Knihu 
Nenápadná Šumava pokřtili 
starosta Petr Mottl, historik 
Jan Lhoták a sběratel a bada­
tel Tomáš Cihlář, přičemž každý 
z nich přispěl několika příběhy 
k výborné atmosféře akce. 

Velký zájem o autora a jeho 
novou publikaci byl patrný již při 
příchodu, kdy připravené prodej-
ní výtisky byly hned rozebrány 
a Přemysl Čech knihu podepiso-
val dlouhé řadě zájemců. V úvo-
du autor vysvětlil druhý význam 
názvu Nenápadná Šumava: „Sna-
žil jsem se zařadit události, které 
nejsou na první pohled zřejmé.“ 
Ovšem, jak dále přiblížil, není 
dnes jednoduché publikovat 
příběh, který ještě nevyšel. 

Jako příklad předložil příběh 
šlechtického rodu Taaffe, který se 
v osmnáctém století přesunul z Ir-
ska do Nalžovských Hor a zásadně 

ovlivnil celou oblast. Mnozí z nás 
znají pohádkový les na vrchu Praši-
vice, kde se nachází nejen kamenné 
obludy, ale i zřícenina hradu Ba-
llymote, která je ovšem jako ostatní 
artefakty uměle zbudovaná právě 
rodem Taaffe a odkazuje na jejich 
domovinu. Přemysl Čech uvedl 
život této rodiny v širších souvis-
lostech a přiblížil některé málo zná-
mé skutečnosti. Zaměřil se přitom 
na Eduarda Taaffe, jehož spolužá-
kem a kamarádem byl na studiích 
ve Vídni František – pozdější císař 
František Josef I. Eduard mu pak 
14 let dělal předsedu vlády. Když 
Habsburkův syn Rudolf (i v Sušici 
neslo nábřeží jeho jméno) spáchal 
se svou milenkou sebevraždu, 
vše se vyšetřovalo a  zapisova-
lo, avšak císař nechtěl, aby se to 
dostalo na veřejnost a požádal 
Eduarda Taaffe, aby spisy uklidil. 
Ten je uložil do archivu na svém 
zámku v Nalžovských Horách. Bo-
hužel později zámek dvakrát vy-
hořel a dokumenty s ním. Po smrti 
Eduarda Taaffe byl na jeho pohřeb 

Vánoční koncerty sboru Svatobor rozeznějí Sušici
Zazní Rybova mše, 
koledy i zvonečky posluchačů
Pěvecký sbor Svatobor zve 

všechny milovníky hudby a vá-
noční atmosféry na své tradiční 
vánoční koncerty, které se letos 
uskuteční v sobotu 20. prosin­
ce a v pátek 26. prosince, vždy 
od 17 hodin ve Smetanově sále 
a v kostele sv. Václava.

Na koncertech vystoupí kromě 
samotného sboru také orchestr 
přátel, učitelů a žáků ZUŠ Fr. Stup-
ky v Sušici a jejich přátel. V pro-
gramu zaznějí oblíbené vánoč-
ní, ale také některé jiné skladby 
i koledy, a hlavním bodem večera 
bude Česká mše vánoční „Hej, mi-
stře“ od Jana Jakuba Ryby, která 
k českým Vánocům neodmysli-
telně patří.

„Jako pokaždé bychom chtěli 
do koncertu zapojit i publikum – 
proto prosíme všechny posluchače, 
aby si s sebou přinesli malé zvoneč-
ky, které se rozezvoní při závěreč-
ném společném zpívání. „Zvonečky 
vždy dodají koncertu krásnou, slav-
nostní atmosféru a propojí všech-

ny přítomné v jeden velký vánoční 
sbor,“ říká sbormistr Josef Baierl.

Vánoční koncerty sboru Svato-
bor patří k dlouholeté tradici, která 
každoročně přináší do Sušice ra-
dost, klid a sváteční náladu. Na ná-
sledující rok se navíc chystá i velké 
hudební výročí – na jaře příštího 
roku oslaví sbor padesát let pod 

GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY
Volné kurzy kresby pro veřejnost 

s Miroslavem Šislerem
Podzim/zima 2025: 1. a 15. 12.

pondělí 18.00–20.30 hod.

Držitel prestižní ceny Grammy 
Elijah Wald (USA) zahraje v hart­
manické synagoze v rámci akce 
Blues alive tour v pátek 21. listo­
padu od 19 hodin.

Kytarista a zpěvák Elijah Wald 
se narodil v roce 1959 ve státě Ma-
ssachusetts a už v raném věku 
propadl kouzlu folku a  blues. 
Inspirován osobnostmi jako 
Woody Guthrie, Mississippi John 
Hurt či Dave Van Ronk začal brzy 
veřejně vystupovat. Jeho zájem 
o tradiční i světovou hudbu ho 
přivedl ke studiu etnomuzikolo-
gie a k hlubšímu poznávání hu-
debních kultur napříč kontinenty.

Hudební kariéru zahájil v se-
dmdesátých letech jako potulný 
busker – s kytarou procestoval 
celé Spojené státy americké i řadu 
dalších zemí. Hrál v kavárnách, ba-
rech, koncertních sálech i na vel-
kých festivalech – od New Orleans 
po Chicago, Tokio, Salcburk nebo 
Sydney. Stylově se pohybuje mezi 
blues, folkem, ragtimem, swin-
gem, country, ale i mexickými cor-
ridos. Vydal několik autorských 
alb, z nichž nejvýznamnější jsou 
Milk Cow Blues (1988), Street Cor-
ner Cowboys (1995) a Hitchhiking 
With the Blues (2000). Všechny 
nesou jeho typické znaky – mi-
strovskou kytarovou hru, hlubo-

kou znalost žánru a autentický 
přístup k hudební tradici.

Wald je ale také ceněným 
publicistou a hudebním histo-
rikem. Jeho knihy jako Escaping 
the Delta: Robert Johnson and 
the Invention of the Blues nebo 
How the Beatles Destroyed Rock 
'n' Roll: An Alternative History of 
American Popular Music nabí-
zejí originální pohled na dějiny 
populární hudby. Jeho práce 
byla oceněna řadou odborných 
uznání, včetně ceny Grammy 
za doprovodný text k CD box 
setu The Arhoolie Foundation.

Zcela aktuální zajímavostí je 
Waldovo autorství knihy Dylan 
Goes Electric, která se stala ná-
mětem pro nový film Bob Dylan: 
A Complete Unknown.

Jeho vystoupení v  rámci 
koncertní série Blues Alive Tour 
2025 nabídne nejen výjimečný 
hudební zážitek, ale i hluboký 
vhled do historie blues a folku – 
a do míst, kde se hudba stává 
způsobem života.

Součástí akce bude také jed-
norázová výstava Kořeny Blues I. 
věnovaná historickému, hudeb-
nímu a společenskému původu 
blues v deltě Mississippi.

Vstupné je 170 Kč, rezervace je 
možná na čísle +420 776 138 224.

Elijah Wald v synagoze

vedením pana Josefa Baierla. K to-
muto jubileu připravujeme slav-
nostní koncert, který připomene 
nejen dlouhou a úspěšnou historii 
sboru, ale i jeho významnou roli 
v kulturním životě města.

Sbor Svatobor zároveň děku-
je městu Sušice za dlouholetou 
finanční i organizační podporu, 

bez které by nebylo možné udr-
žovat a rozvíjet tuto krásnou hu-
dební tradici.

Na závěr přejeme všem obča-
nům klidné a radostné vánoční 
svátky, mnoho zdraví, štěstí a spo-
kojenosti do nového roku 2026.

Za sbor Svatobor Mgr.Jiřina 
Kalivodová, foto z loňska ED
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Společenská kronika

Pojeďte s námi... Vzpomínky
20. prosince 2025

Bližší informace k uvedeným výletům v kanceláři Sušického kulturního centra  
v KD Sokolovna, na www.kulturasusice.cz/vylety/ nebo na tel. 376 528 686

Opustili nás
Karel Sedlák r. 1939, Pavla Janoutová r. 1955, Marie Řezanková r. 1941, 
Elfrieda Kricklová r. 1936, Alois Mottl r. 1928, Marie Hostková r. 1934.

Dne 20. listopadu uplynulo již dvacet devět let, kdy nás 
opustil manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Karel Malý,
dlouholetý vedoucí „Liďáku“. Letos by se dožil 105 let.
Za vzpomínku děkují manželka Marie, děti, vnoučata
a pravnoučata.

Ohlédnutí za Dnem Charity
Ještě jednou nám dovolte se vrátit k tradičnímu Dni Charity, který 

se konal 20. září na Ostrově Santos v Sušici. I letošní ročník se velice 
vydařil. Návštěvníci si užili pestrý program pro malé i velké, vystoupily 
děti z místní mateřské školy a dětského domova, nechyběla hudba, 
divadlo, tvořivé dílny ani prezentace služeb Charity Sušice. 

A proč se vlastně k celé akci vracíme? Máme totiž skvělou zprávu! 
Výtěžek ve výši 24 954 Kč, který se během Dne Charity podařilo vybrat 
pro děti z klubu Jonáš v Kašperských Horách, zdvojnásobila Nadace 
Divoké husy. Celková částka tak činí úžasných 49 908 Kč, umožní další 
provoz volnočasového klubu Jonáš v Kašperských Horách. Velmi si 
vážíme podpory města Sušice a Plzeňského kraje, bez jejichž přispění 
by se akce nemohla uskutečnit. Stejně tak si ceníme všech partnerů, 
sponzorů, dobrovolníků, účinkujících i hlavně vás, návštěvníků. Těšíme 
se opět v příštím roce. � Charita Sušice

Utichlo srdce znavené, nebylo z ocele, nebylo z kamene.
Utichlo a šlo spát, budeme na vás věčně vzpomínat.

Dne 20. listopadu tomu byly čtyři 
roky, co nás opustil pan

Emanuel Pfeifer
a dne 22. listopadu uplyne patnáctý
smutný rok od úmrtí paní

Jany Pfeiferové.
Všem, kteří vzpomenou společně s námi, děkuje dcera  
s manželem a syny.

ZPRÁVY Z FARNOSTI

Už nějakou dobu je možnost během dne se podívat do našeho 
sušického kostela sv. Václava. Díky iniciativě farníků (i finanční 
podpoře) bylo nainstalováno bezpečnostní zařízení v kostele. 
Proto mohou návštěvníci bez problému přijít do kostela. Smysl 
otevřeného kostela v Sušici spočívá v nabídce otevřeného 
prostoru pro veřejnost, který je přístupný i mimo pravidelné 
bohoslužby. Umožňuje tiché zamyšlení, modlitbu nebo jed-
noduše obdiv umění a architektury a občas slouží jako místo 
pro kulturní a komunitní akce, jako jsou koncerty či slavnosti. 

Tiché zamyšlení a modlitba: Kostel jako posvátný prostor 
nabízí klidné místo pro duchovní rozjímání a modlitbu.

Kulturní a společenské centrum: Stává se místem pro růz-
né kulturní akce, jako jsou koncerty, varhanní recitály, výstavy 
a další komunitní setkání, které obohacují život ve městě.

Prohlídka architektury a umění: Je cílem pro zájemce o his-
torii a umění, kteří si chtějí prohlédnout sakrální stavbu zblízka.

Kostel bude otevřený přibližně každý den od 9.00 do 18.00.
 páter Ondřej, farář 

Otevření kostela sv. Václava

Naše farnost posílila o jáhna, kandidáta ke kněžství. 
Od listopadu patří do naší sušické farnosti jáhen Mariano Zanolli. 
Je mu 33 let a pochází ze sedmi dětí. Bude tady až do června 
2026, kdy v Českých Budějovicích bude vysvěcen na kněze. Pa-
tří do neokatechumenální cesty, která je zaměřená na formaci 
dospělých křesťanů. Češtinu ovládá velmi dobře. Je v České 
republice od roku 2017, kdy začal studovat v českobudějovickém 
semináři Redemptoris mater. Co nás velmi zaujalo je způsob, ja-
kým se k nám dostal. Totiž v Neokatechumenální cestě na setkání 
mladých, kteří se přihlásí ke kněžství, je modlitba a losování. 
Jsou dva koše: jména a místa. U Mariana to bylo tak: vylosováno 
jeho jméno a z druhého koše: České Budějovice a padla otázka: 
,,Jdeš?“ ,,Jdu“. I když v tom okamžiku Mariano ani nevěděl, kde 
jsou České Budějovice. Je to prostě věc důvěry v Boží vedení. 
Doufám, že se mu tady u nás bude líbit. 

Jednoduše a velmi zkrácenou formou bych vysvětlil 
svěcení a funkce v katolické církvi:

Svěcení. Tři stupně: 1. Jáhen (křtí, káže při bohoslužbách, po-
hřbívá) 2. Kněz – presbyter (navíc mše sv., zpovídání, pomazání 
nemocných) 3. Biskup (navíc světí kněze, biřmuje)

Funkce: 1. Farář (administrátor): vedení místní farnosti a za-
jišťování duchovní správa pro věřící, 2. Kaplan: pomocník faráře. 
3. Biskup: pastorační správu diecéze, což obnáší péči o věřící, 
správu farností a světit nové kněze. Biskup je považován za ná-
stupce apoštolů a je zodpovědný za vyučování nauky a zastu-
pování církve. � páter Ondřej, farář 

Ital na faře

Základní škola T. G. Masaryka ve spolupráci s MAS Pošumaví vás zve 
na setkání s prof. Janem Háblem, předním odborníkem na dílo Jana Amose 
Komenského. Komenský nebyl jen „učitel národů“, ale vizionář, který viděl 
školu jako místo, kde roste nejen vědomost, ale i charakter a lidskost. A právě 
o tom bude řeč – o moderní škole, která vychovává moudré a dobré lidi.

Zváni jsou nejen pedagogové a rodiče, ale všichni, kteří věří, že škola 
může být místem, kde rostou nejen vědomosti, ale i charakter a lidskost.

Datum, čas, místo: pondělí 1. 12. 2025 od 16 hod., kino Sušice
Vstup volný. Těšíme se na vás!� -AJ-

Pozvánka na besedu s prof. Janem Háblem
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Kultura

KNIHOVNA

Každý rok v listopadu si připomínáme, že díky společenským 
změnám v roce 1989 se i zdevastovaný Mouřenec dočkal záchrany. 
Tentokrát s kapelou Spirituál kvartet. Když legendární Spirituál 
kvintet ukončil po 60 letech kariéru, rozhodli se dva jeho členové 
Jiří Holoubek a Veronika Součková pokračovat. Spojili síly s muzi-
kanty Zbyňkem Burešem a Janem Jandou a pokračují jako kvartet. 
Pokračují v tradičním repertoáru původního kvintetu, ale přidávají 
i další a vlastní autorské písně. Těšit se můžete i na „sametové 
hosty“. Jako každý rok uděláme také ze svíček srdce pro Václava 
Havla. � Lukáš Milota, Přátelé Mouřence z. s.
22. listopadu od 14 hod. – Vstupenky na www.kulturasusice.cz

Spirituál kvartet na Mouřenci
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Podzimní část sezony sušických 
fotbalistů se blíží ke konci. Výborný 
výkon odevzdal tým v domácím 
utkání proti SK Smíchov Plzeň. 
Vedoucí celek tabulky přijel pro 
tři body, výběr Jana Staňka a Pav-
la Hubáčka ale předvedl skvělou 
partii. Po brankách Lukáše Ko-
dýdka, Lukáše Karase a Catalina 
zvítězili 3:1, v tabulce patří sušic-
kým hráčům s minimálním odstu-
pem 6. místo. Zbývá zvládnout 
dohrávku s Chrástem (sobota 
22. listopadu, 12.00). 

Sušické áčko odehrálo pro-
ti lídrovi tabulky skvělý zápas. 
V sobotu po obědě před vlastní-
mi fanoušky nastoupil tým proti 
plzeňskému Smíchovu. Domácí 
odevzdali takticky výborný výkon, 
proti silnému soupeři se soustředi-
li především na kompaktní defen-
zivu a vyráželi k rychlým brejkům.

Hosté byli hlavně v  úvodu 
zaskočeni, Sušice se dostávala 
do šancí, což už v 8. minutě vy-
vrcholilo vedoucí brankou Lu-
káše Kodýdka. Další góly padaly 
po přestávce. Ve chvíli, kdy se hos-
té dostali do trvalého tlaku a sna-
žili se o obrat utkání, nádhernou 
brankou zvýšil na 2:0 Lukáš Karas. 
Mladý sušický ofenzivní záložník 
nádherně trefil balon za vápnem 
levačkou a vstřelil pravděpodobně 
jeden z nejhezčích gólů kariéry.

Karas, nejlepší hráč domácích, 
měl prsty i ve třetí sušické brance, 
která padla tři minuty po jeho pa-
rádním zásahu. Karas skvěle po-
táhl balon do otevřené obrany, 
na hranici vápna předal míč Cata-
linovi a ten akci završil chladným 
a přesným gólovým zakončením.

V 73. minutě snížil Smíchov 
na 1:3, ale drama a možný obrat 
zápasu už se nekonal. V závěru 
Sušici podržel několika výborný-
mi zákroky gólman Tomáš Blažek 
a po závěrečném hvizdu slavil se 
spoluhráči a spokojenými fanouš-
ky velmi cennou výhru.

Poděkování patří všem hrá-
čům za  předvedený výkon, 
pravděpodobně šlo o nejlepší 
a nejtěžší zápas sezony. Uznání 
zaslouží i soupeř, který jako ve-
doucí tým soutěže nastoupil s vel-
mi mladým kádrem a šikovnými 
hráči, kteří v mnohých případech 
prošli akademií Viktorie Plzeň.

Velké poděkování patří všem 
fanouškům, kteří podpořili sušic-
ký tým přímo na stadionu. Včet-
ně početného tábora hostujících 
příznivců, kteří přispěli ke kvalitní 
kulise celého utkání.

S  vývojem podzimní části 
sezony panuje v klubu spokoje-
nost. Oproti minulé sezoně, kdy 
áčko bojovalo až do posledních 
kol o udržení v soutěži, se situ-
ace úplně obrátila. V případě, že 
Sušice zvládne poslední utkání 
roku 2025, může bodově dorov-
nat Švihov, druhý celek tabulky. 
Aktuálně patří sušickému áčku 
6. příčka s 25 získanými body. 

Dohrávka a rozloučení s pod-
zimní sezonou je naplánovaná 
na sobotu 22. listopadu, už od 12 
hodin proti Chrástu. Po utkání ná-
sleduje tradiční dokopná, tentokrát 
společná i se sušickým B týmem.

Rezervní celek završil nevy­
dařený podzim doma divokou 
remízou 4:4 proti Švihovu B. 
Hosté vedli už 3:0, nicméně do-
mácí tým v závěru utkání doká-
zal srovnat – dvěma góly přispěl 
střídající dorostenec Jakub Dolejš, 
Lukáš Blažek proměnil penaltu 
a těsně před závěrečným hviz
dem srovnal Ondřej Soumar. 

Béčko zažívá odlišnou situaci 
oproti prvnímu týmu. Zatímco 
před rokem po podzimu vedlo 
tabulku okresního přeboru, aktu-
álně je s pouhými šesti body po-
slední. Mužstvo je ale odhodlané 
se přes zimu maximálně připravit 
a na jaře situaci obrátit. Jedním 
z mála pozitiv je postupné za-
budování hráčů z dorostu, kteří 

Sport

Domácí skalp lídra! Fotbalisté skvěle finišují podzim, velký obrat béčka

Sportoviště města Sušice

Sušická hokejová liga

	 poč.	 utkání	 výhra	 remíza	 prohra	 vstřelené	 obdržené	 body
Stavební		  2	 2	 0	 0	 9	 :	 6	 4
Otavstroj		  3	 1	 2	 0	 11	 :	 10	 4
Petrovice		  3	 1	 1	 1	 11	 :	 10	 3
Týnec		  2	 0	 1	 1	 6	 :	 7	 1
Hrádek		  2	 0	 0	 2	 6	 :	 10	 0

Další ročník Sušické ligy ho-
keje zahájen. První výsledky: 
Otavstroj – Týnec 3:3, Petrovice – 
Stavební 3:5, Týnec – Petrovice 
odloženo, Hrádek – Otavstroj 4:5, 
Petrovice – Hrádek 5:2, Stavební – 
Týnec 4:3, Hrádek – Stavební od-
loženo, Otavstroj – Petrovice 3:3

Kanadské bodování:
Jarek Murcko (Otavstroj) 7 

(2+5), Petr Lemberger (Otavstroj) 
6 (3+3), Ladislav Kopelent (Pet-
rovice) 5 (4+1), David Podlipský 
(Stavební) 5 (3+2), Daniel Černý 
(Týnec) 5 (3+2).

-jč-Vážení zákazníci, bazén prochází opravou v omezeném provozu 
je od 30. 10. 2025 a během prosince už bez omezení.

Omezený provoz – v provozu je pouze plavecký bazén, vířivka, brouzdaliště.
 DEN	  otevírací doba	  Kondiční plavání Plavání pro seniory

ČT	 20. 11. 16.00 – 21.00	  			    10.30 – 11.30
PÁ	 21. 11. 14.00 – 21.00	 06.30 – 08.00	  
SO	 22. 11. 09.00 – 18.00	  	  
NE	 23. 11. 09.00 – 18.00 	  	  
PO	 24. 11. 15.00 – 21.00	  			    13.00 – 14.00
ÚT 	 25. 11. 16.00 – 21.00	 06.30 – 08.00	  
ST 	 26. 11. 14.00 – 21.00	 06.30 – 08.00	  
ČT 	 27. 11.	 16.00 – 21.00	  			    10.30 – 11.30
PÁ 	 28. 11. 14.00 – 21.00	 06.30 – 08.00	  
SO 	 29. 11. 09.00 – 18.00	  	  
NE 	 30. 11. 09.00 – 18.00	  	  
PO 	 1. 12.	  15.00 – 21.00	  			    13.00 – 14.00
ÚT 	 2. 12.	  16.00 – 21.00	 6.30 – 8.00	  
ST 	 3. 12.	  14.00 – 21.00	  	  
ČT 	 4. 12.	  16.00 – 21.00	 6.30 – 8.00		   10.30 – 13.30
PÁ 	 5. 12.	  14.00 – 21.00	  	  
SO 	 6. 12.	  9.00 – 18.00	 	  
NE 	 7. 12.	  9.00 – 18.00	 	  
Otevírací doba se může změnit, aktuální provozní dobu 
naleznete na stránce. www.sportoviste-susice.cz

Letní tenisové turnaje 2025 očima Lawn Tennis Club Sušice

Sušičtí po domácí výhře nad Smíchovem Plzeň. � Foto: Jonáš Bartoš

v mnoha zápasech svými výkony 
týmu výrazně pomohli. 

TJ START Tlumačov – TJ Su­
šice – 2:2  (2:0)

Branky: Karas, Vichr.
Sestava: Blažek – Kopa, Pe-

chek, Vichr, Pivetz – Klíma, Kodý-
dek – Hájek, Karas, Míčka – Cata-
lin. Střídali: Jarolímek, Bauer.

TJ Sušice – SK Smíchov Plzeň 
3:1 (1:0)

Branky: Kodýdek, Karas, 
Catalin.

Sestava: Blažek – Kopa, Pe-

chek, Vichr, Pivetz – Klíma, Kodý-
dek – Hájek, Karas, Míčka – Ca-
talin. Střídali: Jarolímek, Bauer, 
Hubáček, Kůželka.

TJ Sušice B – FC Švihov B 4:4 
(0:2)

Branky: Dolejš 2x, Blažek 
(pen.), Soumar.

Sestava: Míček – Klíma, Skr-
bek, Blažek, Bachroň – Míka, 
Kalný, Heřman, Bartoš – Kratejl, 
Soumar. Střídali: Dolejš, Kůželka, 
Haspekl.

-jon-

Letošní turnajové dění 
na sušické antuce otevřel prv­
ní klubový turnaj Tomáš Cup. 
O tomto turnaji jsme vás již in­
formovali v minulém článku. 
V půli července následovalo 
,,Trojutkání” ve  čtyřhrách 
mezi týmy ze Sušice, Dobři­
chovic a Plzně. Tento turnaj 
je zde velkou tradicí, jelikož 
se jednalo o již 23. ročník. Su­
šičtí tenisté poprvé v historii 
vyhráli všechna svá utkání. 
Jednoznačně se tak umístili 
na prvním místě. 

V  průběhu letních prázd-
nin se uskutečnilo celkem pět 
oficiálních turnajů Českého 
tenisového svazu v  několika 
kategoriích. Turnaje v katego-
rii Baby tenis proběhly celkem 
tři. Hlavním organizátorem byl 
zkušený tenisový trenér a stále 
aktivní hráč Josef Kroupa. LTC 
Sušice reprezentovali souro-
zenci Lucie Kroupová a Patrik 
Kroupa. Další sušický tenisový 
trenér Martin Vospěl organizo-
val turnaj v kategorii mladších 
žákyň, kterého se zúčastnilo 
dvacet hráček. Poslední turnaj 
v rámci Českého tenisové svazu 
byl Šumava Open a Memoriál 
Tomáše Nachtigalla v kategorii 
C mužů. Memoriálu se zúčast-
nilo celkem 21 tenistů, kteří se 
utkali ve dvouhrách a čtyřhrách. 
Singlový ,,turnajový vavřín” vy-
bojoval Roman Vavřík (TK Lo-

komotiva Plzeň. Z deblové tro-
feje se radovali Aleš Vokrouhlík 
a František Sysel (TK Benešov). 
Za LTC Sušice nastoupili Matěj 
Skrbek, Miloslav Prášek a David 
Podlipský.

Vedle oficiálních turnajů v Suši-
ci proběhly i turnaje klubové. Po-
hár starosty města Sušice ve dvou-
hře vybojoval Miloslav Prášek. 
Čtyřhry vyhráli již zmíněný Prášek 
společně s Davidem Podlipským. 
Uskutečnil se také Dámský turnaj 
ve čtyřhrách, který ovládly Hana 
Svobodová a Hana Rendlová. Další 
turnaj, který se hrál na sušické an-
tuce byl Mílův pohár. Vítězi se stali 
Jiří Milfort a Miroslav Tonner. Ná-
sledoval Žandův pohár pro tenisty 
do patnácti let. Ve finále se proti 
sobě postavili Martin Vospěl mlad-
ší a Jan Drábek, který se následně 
radoval z vítězství. Předposledním 
klubovým turnajem ve čtyřhrách 
se stal Lopéz Cup, kterého se zú-
častnilo celkem 16 mužů a 8 žen. 
Mezi muži vyhrála dvojice Libor 
Koláček a Miloslav Prášek. V žen-
ské kategorii prvenství získaly Iva 
Oborníková a Vendula Kripnerová. 
Rozlučku se sezonou obstaral ,,Zá-
věrečný turnaj” na kterém pohár 
pro vítěze pozvedli Marek Vandas 
a Jan Zoubek. 

Poděkování  patř í  měs-
tu Sušice, Plzeňskému kraji, 
Národní sportovní agentuře 
a sponzorům, kteří náš klub 
dlouhodobě podporují. Dále 

správci Štěpánovi Tomancovi 
za kvalitně udržované kurty 
a provoz klubového baru ,,U 
Štěpána”. Díky patří samozřej-

mě také hráčům, kteří vytvářejí 
pohodovou atmosféru v našem 
tenisovém areálu. 

Výbor LTC Sušice

Potřebujete si nechat nabrousit brusle?
Každou středu a pátek od 16.30 do 18.30 hod. si pro ještě lepší 
zážitky můžete u nás nechat nabrousit vaše brusle. 

Otevírací doba bazén Sušice

Finalisté turnaje Mílův pohár

Finalisté turnaje O pohár starosty města Sušice ve čtyřhrách 

Dřevaři vytěžili maximum
Tradičně po dvou venkovních 

kolech (před a po prázdninách) 
proběhlo v tělocvičnách ZŠ Ler-
chova 8. listopadu třetí a závěreč-
né kolo letošní SUVOSO zvané 
SUVOLI (sušická volejbalová liga) 
pro rok 2025. Akce se zúčastnilo 
sedm družstev ze Sušice a oko-
lí – Trilobiti, Ďáblíci, Dřevaři, K 2, 
Průchovci, Vrtulník a juniořské ZET. 

Na palubovce se sešly opět tra-
diční týmy a je velmi potěšitelné, 
že se mezi tuto místní elitu mohl 
zapsat i juniorský tým mladých 
nadějí, kteří tak mezi ostřílenými 
matadory získávají neocenitelné 
zkušenosti. Tento tým se ve své 
kategorii umisťuje na předních 
místech regionálních turnajů 
a jeho herní zralost je na takové 

úrovni, že se může zúčastnit i tur-
naje dospělých. Družstvo trénuje 
Ivana Vlíšková Havránková

Turnaj byl jako obvykle vyrov-
naný a napínavý až do konce. Ze 
soubojů vzešel překvapivý, ale za-
sloužený vítěz. Dřevaři Sušice patří 
ke stálicím místní volejbalové scé-
ny, byli u zrodu ligy a mnohokrát jí 
ovládli. Za tu dobu došlo k postup-
né obměně kádru (nikdo nemládne-
me), přesto se v základu drží zhruba 
polovina původního členstva a o to 
je jejich vítězství cennější. 

Vyhlášení a předání poháru pro 
vítěze spolu s cenami od sponzorů 
proběhlo na letišti, kde se pak roko-
valo o průběhu letošního ročníku 
i celého volejbalu v Sušici.

Vl. Havránek a ED

Čenda Kříž, Čenda Kříž ml, Štěpán Benírške, Vláďa Havránek, Míra 
Švajda, Bára Zelená, Ivanka Havránková, Markéta Bernášková
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Pozvánky / Sport

FAUX PAS VE SMETÁKU
Vánoce se blíží a  s  nimi 

i dávka zpěvu, smíchu a hu­
debního faux pas! Ženský pě­
vecký sbor Faux Pas, který 
už dávno patří k neodmysli­
telným pilířům sušické kul­
turní scény, vás zve na svůj 
vánoční koncert 7. prosince 
od 17.00 ve Smetanově sále 
sušického gymnázia.

Faux Pas vás vezme na hudební 
cestu kolem světa – zaznějí písně 
z různých koutů planety, ale neza-
pomeneme ani na české klasiky, 
které zahřejí u srdce i v prosinco-
vém mrazu. Abychom vás trochu 
naladili, prozradíme, že se můžete 
těšit na oblíbené vánoční hity jako 
Carol of the Bells, Tam mezi vol-
kem oslíkem, ale i na neposlušný 
nevánoční repertoár jako je na-
příklad rytmická píseň Sway, při 
které se nejspíš neudržíte v klidu 
na sedačkách.

A jak už to u Faux Pas bývá, 
nebude chybět ani doprovodný 
program, který z jejich koncertů 

dělá zážitek nejen pro uši, ale i pro 
bránice.

Zkrátka čeká vás velkolepé 
Faux Pas poprvé ve Smetano-

Gymnázium Sušice otevírá 
dveře uchazečům o vzdělání

Ředitel školy, pedagogický 
sbor i studenti sušického gym-
názia srdečně zvou žáky ZŠ, je-
jich rodiče a širokou veřejnost 
na  1. Den otevřených dveří, 
který proběhne ve  čtvrtek 
27. listopadu 2025 od 15.00.

Školu mohou návštěvníci 
poznat, pokud si vyberou li-
bovolný ze čtyř nabízených 
okruhů – jazykový, badatelský, 
humanitní nebo přírodovědný.

Pro všechny jsou připrave-
ny zajímavé soutěže, atraktivní 
přírodovědné pokusy, ukázky 
práce s  roboty, létání s  dro-
ny a  mnoho dalších aktivit. 

Po  celou dobu budete moci 
diskutovat o svých studijních 
představách se současnými 
žáky školy na otevřeném fóru. 
Další informace najdete na so-
ciálních sítích školy.

I v letošním roce nabízíme 
uchazečům o studium a jejich 
rodičům nahlédnout do běžné 
výuky gymnázia. Tuto možnost 
budete mít ve středu 28. led-
na 2026 od 7.30 do 14.20, kdy 
budou otevřeny všechny třídy 
a uchazeči mohou navštívit ho-
diny podle vlastního výběru.

Stačí jen vstoupit. Těšíme se 
na vás!� Ivan Kratochvíl

Mladí hasiči v roce 2025: Úspěšný rok plný sportovních výsledků
Rok 2025 byl pro sušic­

ké mladé hasiče mimořád­
ně úspěšný – především 
po sportovní stránce. Do ko­
lektivu dochází zhruba třicet 
dětí ve věku od 6 do 15 let, 
které se během roku zúčast­
nily celé řady soutěží a akcí, 
a dosáhly při nich skvělých 
výsledků.

První soutěží letošního roku 
bylo Zimní setkání hasičů okre-
su Klatovy, které se v únoru 
konalo v sušické „modré ško-
le“. Družstva mladších žáků si 
odnesla diplomy za 6., 16. a 20. 
místo, zatímco starší družstvo 
obsadilo 5. místo. Součástí sou-
těže byla i disciplína „oblékání 
hasiče“, v níž si mladší i star-
ší družstvo vybojovalo první 
místo.

Velk ým úspěchem byla 
také účast na Mistrovství Čes-
ké republiky v Závodu hasič-
ské všestrannosti a brannosti, 
které proběhlo 6. dubna v Os-
třetíně. Hlídka ze Sušice zde 
obsadila výborné 18. místo, 
což je zatím nejlepší výsledek 
v historii kolektivu založeného 
v roce 1968.

Dařilo se i na okresní soutě-
ži jednotlivců v květnu. Mezi 
staršími chlapci obsadili Franti-
šek Valdman a Daniel Čeřovský 
3. a 4. místo, mladší chlapec 
Štěpán Matějka skončil jede-
náctý. Ve starších dívkách se 
Ema Brožová umístila na 11. 
místě, Jitka Luhanová na 19. 
a Betty Vošalíková na 22. mís-

tě. V kategorii mladších dívek 
obsadila Sára Brožová výborné 
4. místo.

Na okresním kole hry Pla-
men, které se konalo 24. květ-
na na Rabí, se mladší družstvo 
umístilo na  8. místě a  starší 
družstvo na 7. místě. Hra pla-
men patří mezi náročnější 
soutěže na přípravu, protože 
zahrnuje pět disciplín – dva po-
žární útoky a tři štafety – a pro-
věřuje nejen fyzickou zdatnost, 
ale i týmovou spolupráci dětí.

Do krajského kola jednot-
livců, konaného 8. června 
v Domažlicích, postoupili Dan 
Čeřovský, František Valdman 
a Sára Brožová. Z Plzeňského 
kraje si odvezli diplomy za 14., 
15. a 20. místo.

Novinkou v soutěžním ka-
lendáři byla disciplína TFA 
mladého hasiče (Toughest 
Firefighter Alive) – nejnároč-
nější disciplína pro hasiče. 
Do krajského kola ve Všeru-
bech 13. září nastoupilo sedm 
sušických závodníků – tři dív-
ky a čtyři chlapci – a všichni 
si vedli skvěle: Josef Klečka 
obsadil 14. místo, Štěpán Ma-
tějka 15. místo, Daniel Čeřov-
ský skončil čtvrtý a František 
Valdman dokonce druhý. Mezi 
dívkami se Sára Brožová umís-
tila na 4. místě, Betty Vošalí-
ková na 5. a Jitka Luhanová 
na 10. místě.

Po letní přestávce se pět 
soutěžních družstev zúčastni-
lo 11. října okresního Závodu 

hasičské všestrannosti a bran-
nosti v Bystřici nad Úhlavou. 
Družstva si odvezla řadu cen-
ných umístění – mimo jiné 1. 
a  2. místo v  mladší i  starší 
kategorii, která jim zajistila 
postup do krajského kola. To 
se konalo 18. října v Tlumačo-
vě, kde obsadila 5. a 6. místo 
z celého Plzeňského kraje.

Rok 2025 byl pro sušické ha-
siče výjimečný i díky oslavám 
150. výročí založení Sboru dob-
rovolných hasičů Sušice. K to-
muto výročí získal sbor nově 
zrekonstruované garáže pro 
výjezdovou techniku – a spor-
tovní úspěchy mladých hasičů 
se tak staly krásným dárkem 
k tomuto jubileu.

Kolektiv mladých hasičů 
však nežije jen sportem. Děti 
pravidelně připravují ukázky 
pro občany města Sušice, na-
příklad při oslavách a výročích, 
učí se reagovat v  krizových 
situacích, poskytovat první 
pomoc a chovat se bezpečně 
doma i venku. Každoročně také 
navštěvují Domov pro seniory, 
kam přinášejí vánoční koledy 
a drobné dárky. Společně tráví 
čas při hrách, výletech i letních 
táborech. Letos jsme s mladý-
mi hasiči navštívili lezeckou 
stěnu, v  létě jsme podnikli 
dvoudenní výlet na  loďkách 

po řece Otavě a navštívili také 
leteckou záchrannou službu 
v Českých Budějovicích

Na  závěr mladí hasiči dě-
kují městu Sušice za  stálou 
podporu, ZŠ v Lerchově ulici 
za výborné zázemí a tréninko-
vý areál – a všem fanouškům 
i občanům města Sušice a okolí 
přejí klidný závěr roku 2025.

vě sále! Přijďte si zazpívat, za-
smát se a naladit se na vánoční 
atmosféru.

Vstupenky koupíte v předpro-

deji přes Sušické kulturní centrum 
Sirkus nebo přímo na místě před 
koncertem.

Julie Veselá 
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Rubriky / Inzerce

Řádková inzerce

16.–23. prosince

VÁNOČNÍ 
TRHY

s programem
na sušickém

náměstí Svobody

Příští 
uzávěrka

SUŠICKÝCH 
NOVIN

bude ve čtvrtek
27. 11. 2025 

ve 12.00

PRODEJ
Prodám: Pánské kalhoty Rusty 
Pistons, vel. 30, hnědé – 300 Kč, 
pánská bunda Black heart, vel. 
M, khaki na motorku i běžné 
nošení – nová 1.800 Kč nyní 
600 Kč. Tel. 604 207 794
Prodám dvoukolový výsuv-
ný hasičský žebřík za  trak-
tor typ ZD – 12 v perfektním 
stavu a  nůžkový hydraulic-
ký Německý zvedák DDR. Tel. 
721 626 220 
Korely perlové, rozely pes-
tré lutino i  přírodní. Vše sil-
né kroužkované kusy z  ven-
kovních voliér. Odběr v Sušici 
po předchozí telefonické do-
mluvě na tel.: 606 49 49 96
Prodám čisté suché cihly, hur
dysky + patky, luxfery. Cena 
dohodou. Tel. 605 986 894
Prodám vlašské ořechy „PAPÍ-
RÁKY“, tel. 723 148 126
Prodám el. sporák 380V tří-
plotýnkový s  troubou, velmi 
zachovalý, málo používaný. 
Cena dohodou – levně! Tel. 
607 625 940
Prodám ručně vyšívané dečky, 
nákupní tašku, polštářky, pod-
ložku, nástěnku a jiné drobnos-
ti. Tel. 723 392 669

Prodám časopis Chatař Chalu-
pář za 2 Kč/ks. Tel. 723 625 926
Prodám nové houpací rata-
nové křeslo PC 3.900 Kč, NC 
3.000 Kč a kulatý ratanový sto-
lek se sklem PC 1.400 Kč, NC 
900 Kč. Tel. 607 866 783
Prodám dámské městské 
elektrokolo zn. Apache. Málo 
používané, jako nové, pravi-
delně dobíjená baterie. Cena: 
8.000 Kč. Tel. 604 57 82 85
Prodám králíky burgundské, 
německé obr. strakáče, pa-
poušky královské, andulky, 
neofémy, rozelu pestrou, ru-
bino. Tel. 776 664 135 Sušice
Včelař ze Sušice prodá lesní 
med, v Sušici a okolí. Med do-
vezu, tel. 737 353 585

KOUPĚ
Koupím menší káru za osob-
ní auto. Nabídněte na  tel. 
702 683 103
Koupím bubnovou sekačku 
s pojezdem nebo MF70 i s ob-
racečem sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, min-
ce, bankovky, odznaky, pohle-
dy, obrazy, hodiny, hodinky, 
porcelán, sklo, vojenské před-
měty – šavli, helmu, uniformu 
a podobně. Můžete nabídnout 
i  jiné staré předměty, celou 
sbírku nebo pozůstalost. Tel: 
722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 
Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá-
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 
Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plechové 
a smaltované cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přije-
du! Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Vyměním městský byt 2+1 
v Sušici za byt 3+1 v Sušici. Tel. 
606 715 957 
Pronajmu v Sušici Nádražní 
ulici, nebytové prostory o ve-
likosti cca 40 m2. Volné od pro-
since. Tel. 607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro 
prodej, darovací smlouvu, dě-
dické řízení, úvěr, hypotéku, 
účetnictví, apod. – kvalitně 
a rychle. I. Drábková, Sušice, tel. 
608 117 789

RŮZNÉ
První pomoc pro vás a vaši do-
mácnost. Hodinový manžel. 
V Sušici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní čištění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, 
židlí a čalounění. Zdeněk Ku-
beš,tel. 607 630 244 
Svážu diplomové práce, opravím 
staré knihy. Levně. Tel. 739 744 687

Kocourek Bertík, asi 3 měsíce starý, velký mazlík, čistotný 
by rád našel svůj domov.

Rocky je kříženec border colie a labradora. Je to ještě roční 
štěně, které si vychováte k obrazu svému. Je milý k dětem, mužů 
se bojí a s kočkami nepřišel do styku. Je čistotný a zvyklý žít uvnitř 
s výběhem na zahradu. Samozřejmostí jsou procházky, které miluje.

Více informaci na tel.: 604 555 924

Děkujeme za pomoc.				    Nalezenci Šumaváci

Informace o  dalších zvířatech (nalezených i  hledaných)  
najdete na stránkách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz  
a jejich facebooku.

Hledáme nový domov

Bezplatná právní poradna nově na radnici
Od listopadu mohou občané Sušice využít bezplatnou právní po-

radnu. Poradna bude probíhat každou první středu v měsíci od 16.00 
do 17.00 hodin ve Velké zasedací místnosti v přízemí radnice.

Účelem poradny je pomoci občanům zorientovat se v základních 
právních otázkách a nabídnout nasměrování, jak a kde svůj problém řešit.

V rámci poradny nedochází k poskytování komplexní právní služby 
(například sepisování návrhů, prostudování spisů apod.).

Poradna je určena výhradně pro občany města Sušice a není posky-
tována telefonicky. Od kdy můžete poradnu využít?

První termíny jsou: 5. listopadu a 3. prosince. � -MŠ-
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Příloha 4, Příloha 5

Pěkným dokladem je i obdélní-
kové doporučené razítko – viz obr. 6 
z konce popisovaného období. 
Podle kulatého razítka bylo použi-
to v roce 1919. Do 28. 2. 1919 platily 
známky rakouského císařství a ma-
ďarského království jako souběžné 
československé známky. Uvedené 
razítko bylo „znárodněné“ tím, že 
německý text Schüttenhofen byl 
v pravé části odbroušen a razítko 
takto používáno až do dodání no-
vých, československých razítek.

Příloha 6

[9] Vopat, A.: Sušická poštovní 
razítka…, Katalog krajské výstavy 
poštovních známek, KF 03-9 Sušice 
1976�  Mgr. František Březina

Příspěvky dopisovatelů / Rubriky 

Dobrý den, přátelé. Vítejte 
u dalšího dílu naší husitské his-
torie. Minule jsme hovořili o Ru-
dolfově majestátu, což byla lis-
tina z 9. července 1609, kterou 
císař Rudolf II. uzákonil nábo-
ženskou svobodu v Království 
českém. Potvrdil tak platnost 
tzv. České konfese a zaručoval 
svobodu vyznání pro všechny 
vrstvy obyvatelstva bez ohledu 
na jejich společenské postave-
ní – což byl v té době evropský 
unikát. Dne 20. srpna 1609 vy-
dal Rudolf II. obdobný Majestát 
pro Slezsko. 

Majestát po-
depsal pod ná-
tlakem českých 
stavů, kteří jeho 
podpis žáda-
l i  v ý m ě n o u 
z a  podporu, 
kterou mu po-
skytli v konflik-
tu s  jeho brat-
rem Matyášem. 
V  něm Rudolf 
málem přišel o českou korunu – 
díky podpoře stavů se „pouze“ 
vzdal Uher, Rakous a Moravy 
ve prospěch Matyáše poté, co 
s ním podepsal tzv. Libeňský 
mír. Později se Rudolf pokusil 
toto kompromisní řešení zvrá-
tit. A tak 30. ledna 1611 překro-
čilo rakousko-české hranice voj-
sko o síle kolem 10 000 mužů, 
které do Čech vyslal Rudolfův 
bratranec a pasovský biskup, 
arcivévoda Leopold. Vojsko ná-
sledně obsadilo Český Krumlov, 
České Budějovice a 3. února 
i Tábor. Poté Pasovští pronikli 
do Týna nad Vltavou a nočním 
přepadem se jim 11. února po-
dařilo získat Beroun.

Stavové vyhlásili zemskou 
hotovost a jejich vojsko obsadilo 
Pražský hrad. 12. února se první 
oddíly pasovských objevily před 
Prahou. Přes vyjednávání o pří-
měří vpadli Pasovští nečekaně 
na Malou Stranu a stavové byli 
nuceni Pražský hrad opustit. Pa-
sovským se však nepodařilo pře-
kročit Vltavu a obsadit tak Staré 
a Nové Město. Večer 15. února vjel 
na Malou Stranu arcikníže Leo-
pold, zatímco pasovské vojsko 
rabovalo v obsazených částech 
Prahy. 

Mezitím se o situaci začal za-
jímat i král Matyáš. 28. února 
1611 vytáhlo ku Praze z Jihla-
vy jeho vojsko. Leopold chtěl 
proti němu vyslat své pasovské 
jednotky, vojáci se však vzbou-

řili, protože jim nebyl vyplacen 
slíbený žold. Dne 6. března do-
razilo Matyášovo vojsko před 
brány hlavního města. A v noci 
na 11. března opustily Prahu po-
slední pasovské oddíly. Praž-
ský hrad byl znovu obsazen 
vojskem českých stavů.

Krátce po těchto událostech 
se sešel v Praze sněm, na kte-
rém byl Rudolf II. donucen abdi-
kovat a vzdát se koruny ve pro-
spěch svého bratra. Pasovským 
žoldnéřům byl vyplacen žold 
okolo 200 000 zlatých, z toho 

100 000 zlatých 
posk y tl  Petr 
Vok z Rožmber-
ka, který na to, 
aby zabránil 
dalšímu pus-
tošení země, 
obětoval rožm-
berský rodinný 
stříbrný poklad. 
( P ř i p o m e ň -
me, že se Petr 
Vok, na  rozdíl 

od svého staršího bratra Vilé-
ma, který byl celý život katolí-
kem, stal v mládí novoutrakvis-
tou a později členem Jednoty 
bratrské a v  roce 1609 patřil 
k vůdcům protestantské sta-
vovské většiny, která dosáhla 
vydání Rudolfova majestátu.)

Dne 23. května 1611 byl Ma-
tyáš korunován českým králem. 
Rudolfovi byl přenechán k uží-
vání Pražský hrad a do své smrti 
zůstal formálně císařem Svaté 
říše římské.

Řekněme, že pád Rudolfa II. 
nebyl dán ani tak ambicemi 
jeho bratra, jako Rudolfovým 
zdravotním stavem. A ten se 
s věkem nezlepšoval. Naopak – 
vývoj obou jeho hlavních ne-
mocí, tedy maniodepresivity 
a syfilidy, bohužel pokračoval. 
Kolem roku 1610 šlo hovořit 
o fyzickém i psychickém roz-
kladu osobnosti. Koncem roku 
1611 bylo jasné, že přichází 
konec.

20. ledna roku 1612 Rudolf 
II. zemřel. Císařské sbírky byly 
zapečetěny. Nabalzamovaná 
mrtvola byla na Matyášův pří-
kaz od 8. února do 1. října vy-
stavena v kostele Všech svatých 
na Pražském hradě. Pohřeb pak 
proběhl tiše a bez okázalosti. 
Matyáš pomáhal nést Rudol-
fovu rakev, která byla uložena 
v pražské katedrále…

16. listopadu 2025
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Pád a smrt císaře Rudolfa II.

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
95 – Na Vršku

Ulice Na Vršku je krátká 
a nenápadná, patří ovšem mezi 
významné ulice obce. Z ulice 
Nuželické odbočuje pár metrů 
za křižovatkou s Dlouhoveskou 
a stoupá k městskému hřbitovu, 
kde se nachází malé parkoviště. 
V ose ulice za branou hřbitova 
navazuje páteřní chodník hřbitova, 
jehož osu přerušují pouze centrální 
kříže (viz str. 12). 

Ulice byla zřízena jako přístupová 
cesta k novému hřbitovu, který byl 
založen na velkém pozemku za 
městem v roce 1878 jako náhra-
da za zaplněné pohřebiště kolem 
kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Název ulice dostala za první repub-
liky podle pomístního názvu. Profil 
krajiny zde byl totiž dříve daleko 
výraznější, ale v průběhu času a ze-
jména při stavbě nové Dlouhoveské 
byl srovnán. Dominantou místa je 
dům Na Vršku s bohatou historií. 

Dům Na Vršku. V místě byl 
odnepaměti hospodářský dvůr. 

Když ho kolem roku 1850 kupoval 
J. A. Gabriel, fungoval zde hosti-
nec, a on ho nechal přestavět na 
městský dům. Dostal se však do 
finančních potíží, dům odkoupilo 
město a roku 1878 v něm zřídilo chu-
dobinec. Od roku 1906 v něm pět let 
sídlila reálka, pak se vrátil opět chu-
dobinec. Roku 1936 byl celý objekt 
otevřen jako Masarykovy sociální 
ústavy města Sušice, když předtím 
proběhla rekonstrukce, která 
zahrnovala navýšení domu o celé 
patro a přístavbu dvorního křídla. 
Po válce zde byla nemocnice a od 
roku 1972 internát zemědělského 
učiliště. Od roku 1991 do roku 2012 
zde sídlila knihovna a zvláštní škola, 
nyní zde sídlí různé firmy a instituce. 

Zdroj: Jan Lhoták, Jaroslav Pach-
ner, Vladislav Razím: Památky města 
Sušice a Jan Lhoták, Martin Pták, Eva 
Semotanová, Robert Šimůnek: His-
torický atlas měst ČR – svazek č. 27, 
Sušice a wikipedia.

 Text a foto Eduard Lískovec

Níže přinášíme ukázku z  komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. (Vydal 
Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, v roce 2021 
a 2023.)

Historie poštovních služeb v Sušici V
Seriál je věnován vývoji poštovních služeb (dále pošty) v našem městě od konce 16. století 
až do doby konce Rakousko-Uherska. S bujícími technologiemi dnes bohužel zaznamenáváme úpadek 
poštovních služeb, ale pojďme vzpomenout na její zajímavější, lepší a významná období.

Již v 18. století pošta přepravo-
vala vedle obyčejných listovních 
zásilek i takové, na které kladl ode-
sílatel mimořádný důraz a chtěl 
mít jistotu, že budou spolehlivě 
doručeny. Tyto doporučené dopi-
sy byly na poště zapsány do zvlášt-
ního seznamu a odesílateli na ně 
byl vystaven doklad (stvrzenka), 
tzv. Podací lístek (Aufgabe Recepi-
sse). Za tuto službu si samozřejmě 
musel navíc připlatit.

Pozoruhodným dokladem je 
vyobrazený Podací lístek k dopisu 
z roku 1843, který uvnitř obsaho-
val 5.000 zlatých, a jehož poštovné 
činilo 6 zlatých a 5 krejcarů. Pod-
pisem vpravo dole potvrdil přijetí 
poštmistr Anger. Příloha 1

Pokud ovšem odesílateli tento 
doklad nestačil, mohl si připlatit 
i za Zpáteční lístek (Retourrecepisse). 
Po potvrzení adresátovým podpisem 

byl tento lístek vrácen odesílateli vý-
měnou za jeho Podací lístek. Zpáteč-
ní recepisy byly zavedeny až od roku 
1791 [2]. V případě poškození nebo 
ztráty musela pošta škodu nahradit.

Nejstarší poštmistři si tyto stvr-
zenky opatřovali sami, pročež měly 
různou úpravu. Teprve po zavedení 
poštovních známek v roce 1850 byly 
tyto stvrzenky postupně zaváděny 
v jednotné úpravě. Asi do čtyřicá-
týchlet 19. století byl údaj o dopo-
ručení na obálku vyplňován ručně, 
posléze se začala objevovat razítka.

V  krátkém období (počátek 
jsem dosud neurčil) do roku 1839 
bylo v Sušici na dopisy používá-
no obyčejné řádkové razítko „Re-
commandirt“ – viz dopis z roku 
1839 v předcházejícím díle.

V  průběhu devadesátých let 
19. století byl změněn původní ná-
zev Retourrecepisse na Rückschein 
(návratový list) a od roku 1907 na Em-

pfangsanzeige (návratový lístek). Do-
poručené dopisy byly dříve značeny 
NB nebo ER (Ergo Recepisse) – to když 
byl k dopisu vydán zpáteční recepis. 
V Sušici bylo od roku 1839 používáno 
rekomandační obloukové razítko [9], 
které je zobrazeno ve 2. příloze. Konec 
používání zřejmě souvisel se zavede-
ním R nálepek, dosud nemohu přesně 
určit. Bylo však využíváno maximálně 
do roku 1860, od roku 1886 pošta pře-
šla na doporučené nálepky [2].

Příloha 2

Novější je německočeský „List 
podavací“ (příloha 3) s nečitel-
ným razítkem daného roku. Pod-
le typu razítka je však z období 
1880 – 1899. Příloha 3

Připomínkou modernizace 
pošty jsou dále přiložené re-
komandační nálepky: R 625 je 
na dopise z 15. 9. 1900 – viz obr. 4, 
R 33 je použita na dopise z 15. 2. 
1912 – viz obr. 5.

Doporučené dopisy

2025

4. ročník Orientačního běhu pro žáky 
základních a středních škol v Sušici

Čtvrtý ročník 
sušického Orien-
tačního běhu pro 
základní a střed-
ní školy, který se 
uskutečnil v pá-
tek 7. 11. za  fi-
nanční podpory 
města Sušice, 
přinesl den plný 
sportu, přemýšle-
ní i radosti z po-
hybu v  přírodě. 
Do soutěže se zapojilo téměř sto 
žáků z různých škol, kteří se vydali 
do terénu s mapou a buzolou, aby 
našli kontrolní body co nejrychleji 
a nejchytřeji.

Atmosféra byla od samého za-
čátku nabitá energií. Po zahájení se 
účastníci rozběhli na tratě připra-
vené pro různé věkové kategorie, 
které prověřily nejen jejich fyzickou 
kondici, ale i schopnost orientace 
v terénu. Na každém kroku čekala 
výzva. Kombinace rychlosti, stra-
tegie a schopnosti číst mapu dělá 

z orientačního běhu jedinečný 
zážitek.

Nechyběla ani podpora spolu-
žáků a učitelů, kteří povzbuzovali 
běžce v cíli. Všichni účastníci si 
odnesli nejen sportovní zážitek, 
ale i radost z překonání sebe sama. 
Akce potvrdila, že orientační běh 
má v Sušici pevné místo. Už teď se 
všichni těší na příští ročník, který 
opět slibuje dobrodružství v pří-
rodě a společný zážitek pro mladé 
sportovce.

ZŠ Elanor
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Zajímavosti

Obnova křížů na sušickém hřbitově

Metropolitní divadlo Praha 
navazuje na úspěšné uvedení Er-
benovy Kytice novým divadelním 
projektem, adaptací lyrickoepické 
básně Máj od Karla Hynka Máchy. 
Režie se opět ujal Michael Tarant, 
jenž roku 2017 v Sušici s místními 
aktéry nastudoval nezapomenu-
telná představení Balada pro ban-
ditu. Michael Tarant má kořeny 
na Sušicku, často sem jezdí a před 
sušickou premiérou jsem ho požá-
dal o rozhovor.

Slovo máj je pro Čechy díky 
Karlu Jaromíru Erbenovi rá­
mem romantické lásky. Tragic­
ký příběh Viléma a Jarmily znají 
generace čtenářů ze školních 
lavic. Co lze z této básně sdělit 
nového dnešnímu zájemci a co 
jsi akcentoval ty, jako režisér? 

Máchův Máj ožije jako divadelní obraz obraz
„Máj je erbovní dílo české poezie. 
Oslnivé a zároveň zakladatelské. 
Na inscenování vznáší vysoký ná-
rok. Řešili jsme jeho naléhavost jak 
po stránce herecké – ja-
zykové... A také výtvarné 
a hudební. Představení 
ve své vzrušivosti nava-
zuje na  poetiku Kytice 
a rozvíjí ji a povyšuje.

Jsme šťastni, že „Ky-
tice“ má za sebou přes 
sto dvacet repríz – včet-
ně úspěšného hostování 
na prestižním slovenském 
festivalu a Máj jde v jejích 
stopách. Hrál se již tuším padesát-
krát. Samozřejmě si divácké odezvy 
velmi vážíme.”

Může se divák opět těšit 
na velkolepou scénografii spo­

jenou s hudbou jako v tvých 
předchozích adaptacích Kyti­
ce a Balada pro banditu? „Ano. 
V chaosu rozvibrovaného světa po-

važuji kulturu za spásný, záchytný 
bod. Celý svůj profesionální život 
tíhnu k výraznému – obraznému di-
vadlu. Kolem nás zní tolik disonan-
cí a plevelných zvuků, že divadlo 
může přinášet i svědectví o kráse. 
Úchvatu. Zrození zázraku...”

Přijíždíš opět s Metropolitním 
divadlem Praha. Bude i stejné 
herecké obsazení? „S malými ob-
měnami jde o týž soubor převážně 
mladých a talentovaných herců.

Těší mne, že v době „obecné-
ho...seriálového“ herectví přistou-
pili na cestu vysoce stylizovaných 
výkonů hraných v plném nasazení. 
Kolik energie je to stojí vědí právě oni 
a spontánní reakce diváků jsou jim 
odměnou. Není náhodou , že chys-
táme třetí titul, opět ,český’. Tentokrát 
z tvůrčí dílny bratří Čapků.”

V tvůrčím týmu kromě tebe fi­
guruje Valentina Mara a Igor Vej­
sada. Co je jejich parketou a jak 
probíhala spolupráce při přípra­
vě představení? „Jde o převážně 
kolektivní dílo. Vzácnou spolupráci. 
Valentina je vyjímečně múzická. Tak 
šlo o přípravu hudební kompozice. 
Igor...to je nošení dříví do lesa...Igor 
je "pobratim".

Rozumíme si beze slov. To není 
choreografie. Na divadle dýcháme 
společně. Hledáme totální existenci 
na scéně. Život. Silný. Pravdivý. Ško-
da jen, že teď je mi trochu vzdálen...
žije a tvoří v Egyptě. Přeji mu jeho 

novou cestu a byl jsem za ním. Tak 
naše příští setkání na scéně se rýsu-
je. Jde jen o termíny a finance. Pevně 
věřím, že se nám podaří vše vyřešit.”

Co z básně bylo nej­
složitější převést na di­
vadelní prkna? „Za prvé 
...převést na  scénu vý-
sostné Máchovo básnické 
slovo. Ale aby představení 
nebylo – „recitačním ve-
čerem“ ...je nutné bás-
nivé metafory přenést 
a  přetvořit v  divadelní 
obraz. A tedy v jevištní čin. 
Myslím, že to pro nás pro 

všechny byla velká výzva a nárok.”
V povědomí veřejnosti je fil­

mové zpracování z roku 2008. 
F. A. Brabec tehdy Máj natočil 
pár let po Kytici. Je v tom něja­
ká souvislost, nebo je to náho­
da? „V tomto případě šlo opravdu 
o náhodný souběh, ale když o tom 
teď přemýšlím, inscenovat „Kytici“ 
a po té „Máj“ ...to vnitřní logiku má.”

Mohl bys z tvého pohledu 
obecně vyzdvihnout přednosti 
divadla oproti filmu? „Co je lepší? 
Vysoké hory? Nebo moře... – oceán? 
Film má své výrazové prostředky. 
Obraz, zvuk. Technickou dokona-
lost. Autentické exteriéry... Divadlo 
stojí a padá s kontaktem živého 
herce s divákem. Ze spoluprožívání 
daného okamžiku. Z neopakova-
telnosti daného momentu – vznikl 
a okamžitě pomíjí. Ovšem, máme-li 
štěstí, cosi zůstává... V tom je neo-
pakovatelnost, krása a dovolím si 
říci i určitá „tragika“ divadla. A jeho 
znovuzrození.”

Děkuji za odpovědi a těším se 
na představení.� Eduard Lískovec

Na konci října byla dokončena 
obnova dvou historických křížů, 
které tvoří dominanty sušické­
ho hřbitova. Oba kříže pocházejí 
z konce 19. století a patří k vý­
znamným sakrálním památkám 
města.

Dva kříže, dvě epochy
Centrální kříž na prvním oddě-

lení hřbitova z roku 1877 je zhoto-
ven ze šedé litiny a spočívá na mo-
numentálním žulovém podstavci. 

O něco mladší kříž na druhém 
oddělení byl vztyčen v roce 1895.

Čas se na nich výrazně pode-
psal, jejich historickou hodnotu 
však nijak nesnížil. Během demon-
táže staršího kříže byla navíc obje-
vena poničená pamětní schránka. 
Původní listina z 20. září 1878 se 
nezachovala, ale kopie cenného 
dokladu z tehdejší doby je uložena 
v místním muzeu.

Citlivé restaurování
Starší kříž 

m ě l  ř a d u 
prasklin jak 
na těle, tak na li-
tinovém pod-
stavci, některé 
části dokonce 
zcela chyběly. 
Byl proto s po-
mocí jeřábu 
kompletně de-

montován a odvezen do dílny, kde 
prošel očistou, rekonstrukcí i dopl-
něním chybějících prvků.

Druhý kříž, který již v minulosti 
částečnou rekonstrukcí prošel, 
bylo možné opravit přímo na mís-
tě. Zvláštní pozornost restaurátoři 
věnovali i pozlacení korpusu Kris-
ta a výrobě nové lucerny, která 
byla vytvořena podle původního 
vzoru. Lucerna nyní čeká na osa-
zení speciálních skel s broušenou 
fazetou a poté bude opět zavěše-
na na kříž.

Žulové podstavce obou křížů 
prošly chemickým čištěním, dopl-
něním kramlí z nerez oceli, zaspá-
rováním a dotmelením chybějících 
kusů kamene. U demontovaného 
kříže se rozebral, prohloubil a nově 
vybetonoval zpevněný základ, 
který zajistí stabilitu kříže na další 
desetiletí.

„Jsem ráda, že se podařilo opra-
vit oba kříže současně. Děkuji všem 
zúčastněným za spolupráci,“ uvedla 
Zdeňka Kršková z odboru majetku 
a rozvoje města. „Celková investice 
se vyšplhala přibližně na 750 tisíc 
korun,“ doplnila.

Pamětní schránka 
pro budoucnost
Po vzoru našich předků byla vy-

tvořena nová pamětní schránka, 
do které byly vloženy dokumen-
ty zachycující současnou podobu 

města Sušice i každodenní život 
jeho obyvatel. Kromě leteckých 
snímků města obsahuje také výtisk 
Sušických novin, turistické mapy, 
pohlednice, dopis vedení města, 
kopii jídelního lístku z místní restau-
race a současné mince.

Na záchraně a restaurování 
obou křížů se podíleli umělecký 
kovář Lubomír Kotalík, restaurá-
torka Helena Jahodová a Alena 
Pangrácová. Techniku na mon-
tážní práce zajišťovala firma ELEK-
TRIC, František Vozka. Pamětní 
schránku vytvořil zámečník Mar-
tin Rutkay, obsah připravil Jan 
Lhoták a Zdeňka Kršková. Veškeré 
práce probíhaly pod dohledem 
památkové péče města Sušice 
a NPÚ Plzeň.

Martina Špatná
vedoucí komunikace města Sušice

Pro budoucnost byly do pamětní schrány uloženy tyto dokumenty.

MICHAEL TARANT (*1953)
V roce 1977 absolvoval pražskou konzervatoř. Vedle zkušeností se stu-

diovým divadlem působil několik let jako asistent režie činohry v Národním 
divadle v Praze. Na svém kontě má více než 170 úspěšných inscenací doma 
i v zahraničí. V osmdesátých letech začal samostatně režírovat – nejprve 
v Městském divadle v Kolíně, v divadle v Hradci Králové a ve Východočeském 
divadle v Pardubicích, kde byl také uměleckým šéfem. 

Po revoluci se stal uměleckým šéfem činohry Národního divadla morav-
skoslezského v Ostravě, později byl uměleckým šéfem Klicperova divadla 
v Hradci Králové, ředitelem a uměleckým šéfem Středočeského divadla 
v Kladně, kde režíroval například Cyrana z Bergeracu, nebo Zvoníka u Matky 
Boží a dále byl uměleckým šéfem činohry Moravskoslezského divadla v Olo-
mouci. V současné době je na volné noze. Spolupracuje s mnoha divadly 
nejrůznějšího typu. Režíroval na téměř všech domácích scénách, ale také 
v zahraničí, např. ve Španělsku, v Polsku, v Litvě, v Německu, v Itálii, v Maďarsku 
a ve Švédsku a několikrát hostoval v operních domech na Slovensku (Košice, 
Bánská Bystrica, Zvolen, Bratislava atd..). Spolupracoval rovněž s brněnskou 
JAMU, s konzervatořemi v Pardubicích a v Praze. Jeho inscenace získaly řadu 
ocenění na nejrůznějších festivalech. � (zkráceno, -red-)
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